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UVODNO SLOVO O. PROVINCIJALA

Na polovici ove Jubilejske godine i u ozrač-
ju franjevačkog jubileja 800. obljetnice Fra- 
njine Pjesme stvorova, uobičajeno se javlja-
mo našim provincijskim glasilom „Fraterni-
tas“.

Opet je mnogo toga što je obilježilo ovo 
prvo polugodište 2025. Na razini sveopće Cr-
kve, od značajnih događaja to je bez sum-
nje bila smrt našeg pape Franje i izbor no-
vog pape Lava XIV. Novi papa, kao da je u 
cijelu Crkvu unio novi zanos, novu vedrinu i 
oživio nadu. Dočekalo ga je puno aktivnosti 
iz programa Jubilejske godine, kao i onih iz-
vanrednih, a jedan od njih je i privatna audi-
jencija članova Generalnog kapitula našega 
Reda, 20. lipnja ove godine.

Što se pak tiče naše Provincije, bilo je pu-
no lijepih i važnih stvari, no možda je ovo raz-
doblje najviše obilježila generalna vizitacija 
vođena od strane Generalnog asistenta, fra 
Igora Salmiča, koji je posjetio sve samosta-
ne i svu našu braću u domovini i izvan nje. 
Kao pomoć za zagrebački samostan imao je 
uza sebe i Generalnog egzaktora, fra Lesze-
ka Luczkanina, za ekonomiju provincije, a 
također i Generalnog prokuratora, fra Mau-
rizija Di Paola, za posebna pitanja.

Ono što je također u ovom razdoblju iza-
zvalo novost i dosta delikatnih reakcija jest i 
pismo Generalnog ministra, fra Carlosa Tro-
varellija, koje je poslao nakon što je primio 
izvješće o završenoj generalnoj vizitaciji u 
našoj Provinciji. Među raznim sugestijama 
i nalozima posebno su odjeknule neke, kao 
npr. zatvaranje Malog sjemeništa, premje-
štaj Postulature, ali i drugi nalozi preporu-
čeni od strane vizitatora.

Čitavo ovo vrijeme još je uvijek optere-
ćeno događajima iz listopada prošle godine, 
a njihove posljedice se još uvijek osjećaju 
kako među našim mladima u formaciji tako 
i među braćom cijele Provincije.

No sve to, kao i ostale naše životne situa-
cije, bilo one ljepše bilo one manje lijepe ili 
teže, važno je živjeti pod geslom ovogodiš-
nje Jubilejske godine, a to je da smo pozva-
ni biti „hodočasnici nade“. Isto je tako važno 
da ne zaboravimo na naš franjevački jubilej 
„Pjesme stvorova“, koju je Sv. Franjo napisao 
upravo u posljednjim godinama svoga živo-
ta, nakon što je zadobio svete rane na svom 
tijelu i nakon što je već bio posve oslijepio. 

Uvijek me je fasciniralo kako je Franjo mo-
gao pisati „Pjesmu stvorova“ posve slijep. To 
mi daje uvijek novu nadu i uvjerenje da nam 
ni najteži trenuci našeg života ne mogu po-
mutiti onaj pravi svijetli pogled na životnu 
stvarnost i oduzeti duhovnu jasnoću i radost 
koju Bog često daruje baš preko patnje i raz-
nih kušnji.

Upravo dok ovo pišem, nalazim se u Rimu 
na Generalnom kapitulu. Danas na nedjelju 
Presvetog Trojstva imamo mali predah od 
kapitulskih radova te također i više vremena 
zastati nad Božjom riječi i pozornije osluh-
nuti njezinu poruku i snagu. A baš na ovu 
svetkovinu liturgija nam u drugom čitanju 
donosi tekst iz kojega je uzet moto ove Jubi-
lejske godine: Nada ne postiđuje (Rim 5,5a). 
Prilika je to da konkretno obnovimo našu 
nadu i dopustimo milosti Božjoj da nas ob-
novi, ohrabri, podigne i ojača za nastavak na-
šega hodočašćenja prema cilju koji je pred 
nama. A taj cilj je naše posvećenje i vršenje 
Božje volje, stavljajući sebe velikodušno na 
raspolaganje Božjim planovima na korist i 
spasenje nama i svima onima kojima nas 
Bog šalje.

Lijepo kaže apostol Pavao i objašnjava 
nam koja je i kakva ta nada o kojoj on govori 
i koja ne postiđuje: „Mi se dičimo i u nevo-
ljama jer znamo: nevolja rađa postojanošću, 
postojanost prokušanošću, prokušanost na-
dom. Doista, upravo preko nevolje, proku-
šanosti i postojanosti dolazi se do one pra-
ve nade koja ne postiđuje, jer samo se tim 
putem može otkriti da je „ljubav Božja razli-
vena u srcima našim po Duhu Svetom koji 
nam je dan.“ (Rim 5,5b)

Vjerujem da je upravo takvim raspolože-
njem, obilježen iskustvom trpljenja i kušnji 
i naš Utemeljitelj sv. Franjo sastavljao svoju 
„Pjesmu stvorova“. Po tom primjeru nastoj-
mo i mi svojim životima pisati pjesmu života 
hvaleći i slaveći Gospodina za sve što nam 
daje.

Pred nama je još jedan termin duhovnih 
vježbi, koji će mnogoj braći biti prilika za du-
hovnu obnovu. Nakon što smo gotovo po 
svim našim samostanima proslavili blagdan 
Sveca svega svijeta, sv. Antuna, i nakon za-
vršene još jedne akademske godine, radu-
jemo se i svećeničkom ređenju našega fra 
Matea Vujčića, koje nam dolazi nakon dvije 
sušne godine. Posebna nam je radost što će 

UVODNO SLOVO
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fra Matea zarediti nedavno izabrani novi pa-
pa Lav XIV, i to na svetkovinu Presvetog Srca 
Isusova u bazilici sv. Petra – 27. lipnja o. g.

Nakon toga dolaze nam, bar se nadam, 
malo mirniji mjeseci godišnjeg odmora. Ne- 
ka nam oni posluže da još jednom malo 
predahnemo, duhovno se i tjelesno obno-
vimo i što bolje pripremimo za naviještanje 
radosne vijesti u službi u kojoj se nalazimo 
te tako budemo što vjerodostojniji svjedoci 

Božje ljubavi i slavitelji njegove ljepote i do-
brote u svim stvorenjima, poput našega Se-
rafskog Oca Franje.

Neka Gospodin i nas uzme za svoja iza-
brana oruđa da i preko nas može obnavlja-
ti ovaj svijet koji je danas, možda više nego 
ikad, tako potreban Božjeg Duha i njegova 
mira i ljubavi.

fra Miljenko Hontić,
provincijalni ministar
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ANNUNTIO VOBIS GAUDIUM 
MAGNUM! HABEMUS PAPAM!

Robert Francis Prevost novi je poglavar Kato-
ličke Crkve, izabran u četvrtak 8. svibnja 2025. u 
četvrtom krugu glasanja, a uzeo je ime Lav XIV.

Zbor kardinala, vođen Duhom Svetim, izab- 
rao je američkog kardinala Roberta Francisa Pre- 
vosta za 267. rimskog biskupa. Novog papu okup-
ljenom mnoštvu objavio je kardinal iz reda đa-
kona Dominique Mamberti istog dana oko 19,13 
kada se pojavio na loži vatikanske bazilike te 
objavio na latinskom: „Annuntio vobis gaudium 
magnum! Habemus Papam! („Objavljujem vam 
veliku radost! Imamo papu!“).

Novi papa uputio je svoj prvi govor započinju-
ći ga riječima: „Mir s vama svima!“ te na kraju udi-
jelio blagoslov Urbi et orbi (gradu i svijetu).

ŽIVOTOPIS PAPE LAVA XIV.
Kardinal Robert Francis Prevost, koji je izbo-

rom za papu 8. svibnja 2025. uzeo ime Lav XIV., 
69-godišnji je redovnik augustinac iz Sjedinjenih 
Američkih Država, bivši pročelnik Dikasterija za 
biskupe i biskup u miru biskupije Chiclayo u Pe-
ruu.

Robert Francis Prevost rođen je 14. rujna 1955. 
u Chicagu. U novicijat redovnika augustinaca u 

provinciji Naše Gospe od dobrog savjeta u Saint 
Louisu stupio je 1977. a 29. kolovoza 1981. polo- 
žio je svečane zavjete. Studirao je na Katoličkom 
teološkom učilištu u Chicagu, gdje je diplomirao 
teologiju.

Kao 27-godišnjaka redovnički poglavari posla-
li su ga u Rim gdje je studirao kanonsko pravo na 
Papinskom sveučilištu svetog Tome Akvinskog 
(Angelicum). Za svećenika je zaređen 19. lipnja 
1982. godine. Licencijat je primio 1984., nakon če-
ga je poslan u misije u Chulucanas, u Piuri u Pe-
ruu, gdje je ostao od 1985. do 1986. godine.

Doktorirao je 1987. s tezom: „Uloga mjesnog 
priora u redu Svetog Augustina“. Iste je godine 
izabran za ravnatelja za pozive i ravnatelja misija 
provincije augustinaca Majke dobrog savjeta u 
Olympia Fieldsu u Illinoisu. Godine 1988. poslan 
je u misije u Trujillo kao ravnatelj združenoga for- 
macijskog projekta kandidata za redovnike au-
gustince u vikarijatima Chulucanas, Iquitos i 
Apurímac. Ondje je služio kao prior od 1988. do 
1992., ravnatelj formacije od 1988. do 1998. i na-
stavnik od 1992. do 1998. U nadbiskupiji Trujillo 
bio je sudski vikar od 1989. do 1998., kao i profesor 
kanonskog prava, patristike i moralne teologije u 
bogosloviji San Carlos e San Marcelo.

Za priora provincije Majke dobrog savjeta u 
Chicagu izabran je 1999. Nakon dvije i pol godine, 
provincijski kapitul izabrao ga je za generalnog 
priora, a na istu službu ponovno je izabran 2007. 
godine. Od listopada 2013. služio je kao nastav-
nik i provincijalni vikar do 3. studenoga 2014., kad 
ga je papa Franjo imenovao apostolskim upravi-
teljem dijeceze Chiclayo u Peruu, istodobno ga 
imenovavši biskupom s naslovnom dijecezom 
Sufar. Kanonsko upravljanje dijecezom preuzeo 
je 7. studenoga u nazočnosti apostolskog nunci-
ja Jamesa Patricka Greena. Biskupom je zaređen 
12. prosinca. na blagdan Naše Gospe Guadalup-
ske, u katedrali svoje dijeceze.

Služio je kao biskup Chiclaya od 26. studeno-
ga 2015. U ožujku 2018. postao je drugi dopred-
sjednik Biskupske konferencije Perua. Papa Fra-
njo imenovao ga je članom Kongregacije za kler 
2019. godine, a 2020. članom Kongregacije za bis-
kupe. Dne 15. travnja 2020. papa ga je imenovao 
apostolskim upraviteljem dijeceze Callao.

Dana 30. siječnja 2023. papa Franjo imenovao 
je kardinala Prevosta prefektom Dikasterija za 
biskupe i predsjednikom Papinske komisije za 
Latinsku Ameriku. Kardinalom je imenovan 30. 
rujna 2023. godine.

Za poglavara Katoličke Crkve izabran je u če-
tvrtom krugu glasovanja u četvrtak 8. svibnja 
2025. i uzeo ime Lav XIV.

NOVI PAPA
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1. IZ NAŠEGA REDA

POTVRĐEN 120. 
GENERALNI MINISTAR 
REDA FRANJEVACA 
KONVENTUALACA

U subotu, 7. lipnja 2025.g. u prvom je krugu 
glasovanja u dvorani “Cimabue” konferencijskog 
centra Colle del Paradiso (ispod donjeg Trga ba-
zilike svetog Franje) u Asizu, fra Carlos Alberto 
TROVARELLI potvrđen za 120. Generalnog mi-
nistra Reda franjevaca konventualaca za drugi 
mandat u trajanju od šest godina.

Fra Carlosu čestitamo i u svoje ga molitve pre-
poručujemo!

Nadalje, pratimo našom molitvom daljnji tijek 
rada Generalnog kapitula, koji će u narednom 
tjednu birati članove Generalnog Definitorija, a 
onda obrađivati teme prema ranije pripremlje-
nom „Instrumentum laboris“.

203. GENERALNI KAPITUL 
REDA FRANJEVACA 
KONVENTUALACA  

U RIMU – SERAPHICUM  
OD 1. DO 21. LIPNJA 2025. –  

„NADA: PISATI BUDUĆNOST  
U SADAŠNJOSTI“

Mir Vam i dobro, draga i poštovana braćo.

Evo, nakon prvog dijela 203. Generalnog ka-
pitula našega reda, želim vas ukratko upoznati s 
dosadašnjim radom.

Najprije nekoliko statističkih podataka.

Na kapitulu se okupilo 115 kapitularaca, od ko-
jih samo 79 njih ima pravo glasa. Ostalo su de-
legati koji imaju pravo sudjelovanja na kapitulu, 
ali samo s pasivnim pravom glasa te pomoćno 
osoblje tajništva (prevoditelji). Inače, naš Red je 
prisutan u 67 nacija na svim kontinentima. Tre-
nutno u Redu ima 29 provincija, 18 kustodija, 25 
delegatura i 3 misije. Sve zajedno 550 samosta-
na, a trenutni sveukupni broj zavjetovane braće u 
našem redu iznosi 3730.

Službeni dio kapitula započeo je u nedjelju 
1. lipnja 2025., svečanim euharistijskim slavljem 
koje je predslavio 120. Generalni Ministar Reda, 
fra Carlos Trovarelli, a te nedjelje se u Italiji slavi-
la i svetkovina Uzašašća Gospodina Isusa Krista. 
Pristigli si svi kapitularci osim dvojice koji su se 
priključili tijekom tjedna.

Drugi dan radovi kapitula, nakon jutarnje mo- 
litve i doručka, započeli su u dvorani kolegija 
(aula magna) pjevanim zazivom Duha Svetoga. 
Nakon toga je potvrđen tajnik kapitula, fra To-
masz Szymczak, podtajnik (attuario) fra Juan Mi-
guel Vicente i ostali suradnici i pomoćnici tajniš-
tva. Nakon uvodnih točaka kapitula svaki coetus 
se povukao na zajedničko savjetovanje na kojem 
je trebalo izabrati predsjednika, (fra Milan Kos), 
podpredsjednika, (fra Miljenko Hontić), tajnika 
(fra Andreas Murk) coetusa te člana za središnju 
komisiju kapitula (fra Bernhard Lang).

Ostatak dana je bio posvećen duhovnom u-
vodu u kapitul, koji je s dva razmatranja (prije 
podne i poslije podne) vodio bivši generalni vikar 
franjevaca kapucina, fra Štefan Kožuh (iz Sloveni-
je), koji je također na kraju dana predslavio i eu-
haristijsko slavlje.

3. dan kapitula započeli smo euharistijskim 
slavljem s jutarnjom, koje je predslavio mons. 
Marco Tasca, bivši General reda. Tog dana rad u 
kapitularnoj dvorani bio je posvećen slušanju Ge-
neralova izvješća, pod nazivom „Nada; pisati bu-
dućnost u sadašnjosti“, a nakon čitanja dosta se 
vremena posvetilo pitanjima pojašnjenja kapitu-
laraca te generalnoj raspravi u dvorani.

4. dan. Nakon jutarnje euharistije s jutarnjom 
molitvom, koju je predslavio generalni vikar Reda 
fra Jan Maciejowski, nastavili smo u kapitularnoj 
dvorani s raznim izvješćima koja su čitana uglav-
nom u sažetoj verziji, a nakon kojih se moglo ta-
kođer postavljati pitanja izlagačima za neka po-
jašnjenja. Izvješća su slijedila ovim redom:

  1. �fra Zdzisław Józef Kijas, 
Generalni postulator reda,
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  2.� fra Germano Tognietti, 
Asistent i delegat za klarise,

  3. �fra Gilson Miguel Nunes, 
Delegat međunarodnoga duhovnog 
asistenta za Vojsku Bezrešne, M.I.,

  4. �fra Michael Lasky, 
Generalni delegat za pravdu mir 
i integritet stvorenog (GIPIC),

  5. �fra Stefan Acatrinei, 
Generalni Asistent OFS-a,

  6. �fra Jerzy Norel, 
Generalni delegat za ekumenizam 
i međureligijski dijalog (EDI), 
upravitelj CEFID-a,

  7. �fra Alejandro Palacios Vázquez, 
Generalni delegat za ured za 
komunikaciju,

  8. �fra Maurizio Di Paolo, 
Generalni prokurator i legalni zastupnik 
Reda, (on je čitao cjelovito izvješće).

Peti dan kapitula nastavljen je s preostalim 
izvješćima za kapitul:

  9. �fra Nicola Rosa, 
Generalni ekonom Reda, 
izvješće je pripremljeno u suradnji 
generalnog egzaktora, fra Leszeka 
Luczkanina, (i pročitano u cijelosti),

10. �fra Wojcek Kulig, 
Predsjednik komisije pregledača računa. 
Ova komisija je izabrana prije kapitula 
i imenovana od Generala i Definitorija. 
Komisija pregledača računa sastavljena 
je od 4 provincijala: Slovenije, Brazila 
(sv. Maksimilijan), Amerike (OLC) i Poljske 
(Gdanjsk).

11. �fra Piotr STANISŁAWCZYK, 
Generalni tajnik za odgoj u Redu,

12. �Fra Dariusz Robert Mazurek, 
Generalni delegat za misionarsku 
animaciju,

13. �fra Valerio Folli, 
Koordinator ureda za projekte Reda.

Nakon pročitanih izvješća kapitularci su bili po- 
dijeljeni u tzv. mješovite skupine (sedam raznoje-
zičnih skupina), gdje se u raspravi nastojalo nači-
niti jedan osvrt na ono što smo slušali. Dva krite-
rija po kojima se vodio razgovor bila su: tematike 
koje su u prošlom šestogodištu bile zapostavlje-
ne, i drugo: tematike koje su u prošlom šestogo-
dištu dobro napredovale, a što treba u budućem 
mandatu još više poboljšati.

Cijeli proces vrednovanja prošlog šestogodiš- 
ta protekao je u mirnom i vedrom bratskom oz-
račju. Navedeno je dosta pozitivnih primjera (iz-
među kojih i naša misija u Danskoj) ali i onih koji 
bi se trebali poboljšati. Najveći broj primjedbi bio 
je osvrt na trenutnu situaciju u Redu, posebno 
gdje se primjećuje određena pasivnost braće 
pod vidom osrednjosti i minimalizma u življenju 
poziva. Druga pojava je sve veća kriza identiteta 
braće, što se očitovalo u velikom broju napušta-
nja našeg Reda. U prošlom mandatu više od 200 
braće je napustilo red. Također se primjećuje i 
jedna nezainteresiranost za odaziv u misije (nije 
otvorena nijedna prava nova misija). Primijetilo 
se da bi trebalo poboljšati i ekonomsko poslova-
nje Reda.

Ono što je pozitivno jest da se u nekim mla-
dim provincijama sve više radi na početnoj for-
maciji, iako još nedovoljno. Između ostalih tema 
naveden je naš međunarodni kolegij koji u po-
sljednje godine sve bolje djeluje. Trenutno u Se-
raficumu imamo 82 studenta iz 29 nacija, a studij 
je raznovrstan i omogućen na on-line način. Po-
hvaljen je i novi Ured reda za projekte.

Nakon rada po skupinama tajnici skupina su 
iznijeli sažetke radova pojedinih skupina, a nakon 
toga se nastavilo raspravljati u auli vrednujući 
prošli mandat i dajući prijedloge za budućnost.

Sedmog dana kapitula rano ujutro uputili smo 
se u Asiz, gdje je uslijedio izbor generalnog mini- 
stra. “Conklave” su bile vrlo kratke jer je već u pr- 
vom krugu bio izabran dosadašnji Generalni mi-
nistar, fra Carlos Trovarelli s velikom većinom gla-
sova.

U podne smo s Trga ispred bazilike sv. Franje 
u procesiju ušli na grob sv. Franje. Novi general je 
položio prisegu i ispovijest vjere, nakon čega je 
uslijedilo čestitanje i izraz poslušnosti novom ge-
neralu. Istoga dana uvečer u 18.00 slavljena je sv. 
Misa koju je predvodio novoizabrani General u 
donjoj bazilici sv. Franje.

U nedjelju na Duhove na rasporedu je bila sa- 
mo svečana sv. Misa koju je u bazilici Svetih dva- 
naest apostola (pri našoj Generalnoj kuriji) pred-
slavio kardinal Pietro Parolin, državni tajnik Svete 
Stolice.

Nakon kratkoga nedjeljnog predaha i sveča-
nog slavlja u Generalnoj kuriji, u ponedjeljak se 
pristupilo izboru novog Definitorija. Najprije je za 
Vikara reda izabran fra Igor Salmič, naš dosadaš-
nji generalni asistent.

Ostali definitori su:

•	 fra Tomasz SYMCZAK –  koji je u balotaciji 
potvrđen za Generalnog tajnika;
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•	 fra Rogerio Pereira XAVIER, Asistent za FALC;

•	 fra Joseph PARK Asistent FAMC;

•	 fra Tomas LESNAK za FEMO;

•	 fra Joseph WOOD za CFF;

•	 fra Colin SAMMUT za FIMP;

•	 fra Blasio Ooko OLENGE za AFCOF.

Za nas iz Srednjoeuropskog cetusa (CEF), bila 
je čast da je novi Vikar iz naše Federacije. No, našli 
smo se u nezgodnoj situaciji, jer nismo bili spre-
mni za druge kandidate za Generalnog Asisten-
ta. Zato smo se morali ponovno naći i tražiti mo-
guće kandidate za tu službu te je izbor odgođen 
za utorak 10. lipnja. Na kraju je Generalni ministar 
između ponuđenih kandidata predložio fra Vin-
cenza COSATTIJA, dosadašnjeg Rektora Peni-
tenzierije, inače iz Austro-švicarske kustodije, koji 
je većinom glasova kapitularaca bio i izabran.

Time je završila četvrta sjednica kapitula, od-
nosno izbor nove uprave Reda i može se reći prvi 
dio kapitula.

Odmah se nastavilo radom na predloženim 
temama koje su od dosadašnje uprave bile pred-
stavljene u Instrumentum laboris, o čemu se na-
dam izvijestiti pri kraju kapitula.

I nadalje preporučam cijeli kapitul u vaše mo-
litve, da nas Duh Sveti vodi po Božjoj volji na ob-
novu i napredak cijelog reda i sveopće Crkve.

Mir i dobro!

fra Miljenko Hontić, provincijski ministar
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2. NAŠA PROVINCIJA

GODIŠNJI 
SUSRET GVARDIJANA 

S UPRAVOM PROVINCIJE
U samostanu Svetoga Duha u Zagrebu, 27. i 

28. siječnja o.g. održao se godišnji susret gvar-
dijana s Upravom Provincije. Pristigli su sljedeći 
gvardijani: fra Vitomir Glavaš iz Cresa, fra Zdravko 
Tuba iz Molva, fra Martin Dretvić iz Novog Marofa, 
fra Nikola Rožanković, delegat gvardijana iz Pule, 
fra Ivan Bradarić iz Siska, fra Martin Jaković iz Spli-
ta, fra Josip Ivanović iz Šibenika, fra Josip Blažević 
iz Vinkovaca, fra Tomislav Cvetko iz Kopenhage-
na, a kao domaćin bio je fra Josip Petonjić, gvar-
dijan zagrebačkog samostana. Pismeno izvješće 
poslali su voditelji hrvatskih katoličkih misija u 
Njemačkoj (iz Würzburga, Hanau i Neumünste-
ra). Susretu su također prisustvovali članovi Upra-
ve Provincije uz prisutnoga generalnog asistenta 
i definitora Reda franjevaca konventualaca fra 
Igora Salmiča.

Susret je započeo ručkom u samostanskom 
blagovalištu 27. siječnja o.g., a nakon toga je služ-
beni rad sjednice započeo molitvom devetog ča-
sa u kapitularnoj dvorani samostana. Nakon riječi 
dobrodošlice provincijski ministar fra Miljenko 
Hontić iznio je izvješće za prošlu godinu, nagla-
sivši važnost sagledavanja prijeđenog puta, aktu-
alne situacije i izazova budućnosti u svjetlu Duha 
Svetoga te iz svega pronaći i prepoznati ono Bož-
je. Između ostalog, Provincijal je ukratko izvijestio 
o situaciji i u našoj misiji u Lackawanni u SAD-u.

Uslijedila su izvješća provincijskog egzaktora, 
provincijskog ekonoma, vršitelja dužnosti ravna- 
telja Doma Sv. Antuna Padovanskog, vršitelja duž- 
nosti Pučke kuhinje i vršitelja dužnosti glavnog 
urednika Veritasa u Zagrebu. Izvješća su na kon-
cu susreta iznijeli: voditelj Centra za promicanje 
duhovnih zvanja, Nacionalni asistent Vojske Bez-

grešne te Nacionalni asistent OFS-a. Predstavili 
su bitne aktivnosti koje su se ostvarile u 2024. go-
dini te iznijeli projekte i prijedloge koji se namje-
ravaju ostvariti u 2025. godini.

Izvješća svakoga pojedinog samostana slije-
dilo je metodologiju prikaza molitveno-bratskog 
života u zajednici, apostolata (župa ili drugo dje-
lovanje) i ekonomskog izvješća. Izvješća su po-
mogla prikazati život svake pojedine zajednice s 
njihovim novostima, te planovima i prijedlozima 
koji se žele ostvariti u godini pred nama kao i u 
aktualnom mandatu.

Prvog dana susreta svečano euharistijsko slav-
lje u Bazilici Sv. Antuna Padovanskog u Zagrebu 
predslavio je generalni asistent Reda franjevaca 
konventualaca fra Igor Salmič u prisutnosti osta-
lih sudionika susreta i braće Svetoduškog samo-
stana. Nakon misnog slavlja slijedila je večera, a 
potom rekreacija uz delicije koje su donijeli gvar-
dijani pojedinih samostana.

Drugi dan susreta, nakon jutarnje molitve, su-
dionici vijećanja su pošli na jedno malo hodoča-
šće, tj. do samostana sv. Klare, u posjet Sestrama 
klarisama u Mikulićima u Zagrebu. U njihovoj crk- 
vi Bezgrješnog srca Marijina, u zajedništvu sa se- 
strama klarisama i župljanima, slavili su euhari-
stijsko slavlje koje je predslavio provincijski mi-
nistar, fra Miljenko Hontić. Nakon doručka kod 
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sestara, svi sudionici su imali prilike pogledati ra-
dove na obnovi njihova samostana. Tom prilikom 
Provincija je sestrama uručila i financijsku pomoć 
za obnovu.

Po povratku u samostan Svetoga Duha nasta- 
vilo se radovima prethodnog dana, a na kraju su-
sreta, provincijski ministar se zajedno s članovi-
ma Uprave i gvardijanima osvrnuo na kalendar 
provincijskih događanja u 2025. godini, koja su 
tom prilikom ažurirana.

ZAHVALNICA SESTARA 
KLARISA IZ MIKULIĆA U 

ZAGREBU BRAĆI PROVINCIJE
Sestre klarise iz Mikulića u Zagrebu poslale su 

na Provincijalat zahvalnicu braći Provincije i Up-
ravi Provincije na velikodušnom financijskom do-
prinosu za dovršetak radova njihova samostana. 
Zahvalnicu dostavljamo u privitku. Naime, Pro-
vincija je uplatila određeni iznos te je naknadno 
uplaćen iznos svih donacija samostanskih zajed-
nica. Ovim putem sestre klarise se zahvaljuju i 
obećavaju molitvenu podršku našoj braći!

DUHOVNE VJEŽBE U OLIMJU
Od nedjelje 9. do petka 14. veljače 2025. u sa-

mostanu franjevaca konventualaca u Olimju u 
Sloveniji održan je prvi turnus duhovnih vježbi.

Duhovne vježbe, na kojima su sudjelovala tri-
naestorica braće – jedanaestorica iz Hrvatske i 
dvojica iz Slovenije, vodio je fra Ivan Šarčević, član 
Franjevačke provincije Bosne Srebrene i profesor 
na Franjevačkoj teologiji u Sarajevu.

Prvoga dana duhovnih vježbi fra Ivan je govo-
rio o obraćenju, ističući pritom primjer sv. Pavla, 
čije je obraćenje u temelju kršćanstva te može 
uvelike pomoći u razumijevanju procesa obraće-
nja. Duhovnik je braći istaknuo kako se Pavao ne 
obraća iz nevjere u vjeru, nego se njegovo obra-
ćenje događa na vrhuncu njegove “pravovjerno-
sti”, kada je svoju vjeru revno štitio boreći se pro-
tiv kršćana. U tom trenutku njegova života Isus 
mu se ukazuje, rasvjetljuje ga, daje mu da pro-
gleda, da ostavi “sveti gnjev” i tada Pavao doživ-
ljava obraćenje od svoje slike vjere i Boga. Obra-
ćenje je, dakle, milosni dar i proces koji traje čitav 
život. Pravo obraćenje nije obilježeno samousa-
vršavanjem i bijegom od svijeta nego izlaskom u 
susret drugima i propovijedanjem drugima, bez 
umišljanja da smo savršeni.

U nastavku duhovnih vježbi fra Ivan je s bra-
ćom fratrima podijelio razmatranja o krizama i 
sazrijevanju, prolazeći kroz različite životne dobi 
čovjeka, te o nekim aktualnim pitanjima redov-
ništva, osobito franjevaštva, kao što je pitanje ne-
dostatka zvanja, smisla vlastitoga redovničkoga 
(franjevačkoga) života i poslanja, pitanje zavjeta, 
pitanje jezika kojim govorimo i naviještamo, te 
još neka značajna pitanja. Ujedno je, referirajući 
se na pape 20. i 21. stoljeća i njihova učenja, od 
Ivana XXIII. do Franje, govorio o važnosti rasta u 
vjeri te o nužnosti da se neprestano iznova pri-
znaje i otkriva Bog koji nas uvijek nadilazi. Ko-
načno, propovjednik je dane duhovnih vježbi za 
prisutne franjevce konventualce zaključio razma-
tranjem o nadi, čije je utemeljenje u uskrsnuću 
i koja je milosni dar ali ujedno i obveza onome 
kome je darovana da bude hodočasnik i nositelj 
nade ljudima kojima ga Bog šalje.
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Duhovne vježbe završene su u petak 14. velja-
če slavljem euharistije i zahvalnom pjesmom. Fra 
Martin Jaković je u ime prisutne braće zahvalio 
duhovniku fra Ivanu Šarčeviću na obogaćujućim 
razmatranjima i propovijedima te domaćinima 
za velikodušno gostoprimstvo.

GODIŠNJI SUSRET UPRAVA 
HRVATSKE I SLOVENSKE 

PROVINCIJE
Zajednički godišnji susret dviju provincijskih 

uprava (definitorija) franjevaca konventualaca – 
Hrvatske provincije sv. Jeronima i Slovenske pro-
vincije sv. Josipa, održan je u utorak, 4. ožujka 
2025. u samostanu bl. Antona Slomšeka u Olimju 
(Slovenija).

Nakon molitve Srednjeg časa i pozdrava, pro-
vincijski ministri fra Milan Kos i fra Miljenko Hon-
tić iznijeli su kratka izvješća o aktualnom stanju u 
svojim provincijama tijekom protekle godine. Fra 
Milan Kos, koji je ujedno i predsjednik Srednjo-
europske konferencije provincija franjevaca kon-
ventualca, informirao je prisutne definitore o os-
tvarenim projektima, novijim događanjima, te 
planovima u skorijoj budućnosti djelovanja braće 
franjevaca konventualaca na tom području.

Odlučeno je da ove godine domaćin tradicio-
nalnog Susreta/Srečanja dviju provincija bude 
samostan u Sisku, a održat će se 30. travnja o.g. 
Razgovaralo se o samostanu u Kopenhagenu u 
Danskoj, te je istaknuta pozitivna internacional-
na dimenzija franjevačke karizme koja se realizira 
u redovnom župskom pastoralu.

Na kraju susreta istaknula se važnost takvih 
radnih sastanaka provincijskih uprava, koji su 
plodonosni i obostrano obogaćujući. U popod-
nevnom dijelu svaki definitorij se posvetio zaseb-
nom radu o aktualnim temama vlastite provin-
cije.
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FRA ZLATKO VLAHEK 
IMENOVAN NOVIM 

VICEPOSTULATOROM KAUZE 
O. CELESTINA TOMIĆA

Dekretom postulatora Reda franjevaca kon-
ventualaca fra Zdzisława Józefa Kijasa novim vi-
cepostulatorom kauze o. Celestina Tomića ime-
novan je fra Zlatko Vlahek.

Fra Zlatko Vlahek, rođen 1985. u Varaždinu, na-
kon završene osnovne škole „Ivana Kukuljevića 
Sakcinskog“ u Ivancu, ulazi u sjemenište franje-
vaca konventualaca na Svetom Duhu u Zagre-
bu te upisuje Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju 
s pravom javnosti na Šalati. Nakon mature, ulazi 
u novicijat na Cres, gdje polaže prve redovničke 
zavjete 2005. g. Iste godine upisuje filozofsko-
teološki fakultet u Zagrebu. Nakon položene 2. 
godine, odlazi na daljnje školovanje na Papinski 
teološki fakultet sv. Bonaventure u internacional-
nom kolegiju franjevaca konventualaca „Seraphi-
cum“ u Rimu, gdje je diplomirao 2010.

Za đakona je zaređen u Bazilici sv. Antuna Pa-
dovanskog u Zagrebu 2010., a za svećenika u za-
grebačkoj katedrali 2011. po rukama zagrebačkog 
nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića.

Pastoralne godine kao đakon i svećenik vršio 
je u Župi Bezgrešnog Srca Marijina u Vinkovcima.

Godine 2012. upisao je magisterij iz franjevač-
ke duhovnosti na Papinskom teološkom fakulte-
tu sv. Bonaventure, dok je istovremeno pohađao 
Papinski institut liturgijskih znanosti sv. Anzelma 
u Rimu. Godine 2014. obranio je magistarski rad 
iz područja franjevačke duhovnosti: I contributi 
liturgici del p. Girolamo M. Mileta alla sua fami-
glia religiosa. Godine 2016. na Papinskom institu-
tu liturgijskih znanosti branio je magistarski rad 
pod naslovom: „La liturgia paleoslava croata alla 
luce del concilio vaticano II. SC 36,2 ‘valde utilis’“. 
Potom je upisao doktorat na sveučilištu sv. An-
zelma u Rimu, gdje je branio doktorsku diserta- 
ciju pod naslovom: „Come tradurre ‘fideliter’ do-
po Magnum principium“.

Tijekom doktorskoga studijskog razdoblja, 
član je Svetog Samostana sv. Franje u Asizu, gdje 
je vršio službu ceremonijara i voditelja komisije 
za liturgijska slavlja u Bazilici Sv. Franje u Asizu 
kroz dvije godine. Pastoralno je djelovao u Vin-
kovcima, Novom Marofu te stekao kraća misijska 
iskustva u Zam-biji, Čileu i SAD-u.

Trenutačno obnaša službu tajnika Hrvatske 
provincije sv. Jeronima franjevaca konventualaca 
u samostanu Svetoga Duha u Zagrebu.

Na Filozofsko-teološkom Institutu Družbe Isu- 
sove u Zagrebu predaje kolegije iz liturgike.

Član je Komisije za prijevod novoga Rimskog 
misala pri Hrvatskoj biskupskoj konferenciji.

SUSRET – SREČANJE 
HRVATSKIH I SLOVENSKIH 

FRANJEVACA 
KONVENTUALACA

Tradicionalni godišnji susret-srečanje hrvats-
kih i slovenskih franjevaca konventualaca održan 
je u srijedu, 30. travnja u Samostanu Sv. Antuna 
Padovanskog u Sisku.

Na susretu je sudjelovalo tridesetak braće Hr-
vatske provincije sv. Jeronima franjevaca konven-
tualaca, predvođenih provincijskim ministrom 
Hrvatske provincije sv. Jeronima, fra Miljenkom 
Hontićem, i fra Milanom Kosom, iz Slovenske pro-
vincije sv. Josipa franjevaca konventualaca.

Program susreta započeo je pozdravom do-
maćina, gvardijana Samostana Sv. Antuna Pado-
vanskog u Sisku, fra Ivana Bradarića, a potom su 
prisutnu braću pozdravili provincijski ministri fra 
Miljenko Hontić i fra Milan Kos. Uslijedila je moli-
tva srednjeg časa.

Prigodno predavanje održao je fra Milan Gelo 
pod naslovom „Povijest i vrijeme u teološkoj misli 
sv. Bonaventure“.

Koncelebrirano misno slavlje u župnoj crkvi 
Sv. Josipa Radnika predslavio je provincijski mi-
nistar fra Miljenko Hontić, koji je u homiliji istak-
nuo:

Draga braćo, vrlo su nadahnjujuće ove riječi 
koje nam liturgija stavlja na ovaj dan i lijepo se 
uklapaju u ovaj naš bratski susret dviju Provin-
cija, a to su riječi: „Bog je tako ljubio svijet te je 
dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji 
u njega vjeruje ne propadne nego da ima život 
vječni“.

Dobro je da mi braća zajednice (franjevci), 
ovu istinu uvijek iznova sebi i drugima posvje-
šćujemo. Na tome bi trebao počivati i od toga 
kretati sav naš bratski život, naš apostolat i pa-
storal, promocija zvanja itd. Ako toga nismo svje-
sni, može se dogoditi da uzalud trčimo i da se 
uzalud trudimo. Jer ovo nije neka naučena mu-
drost, to nam nije rekao neki čovjek pa ni neki 
učenjak ili mudrac, nego nam je to objavio sam 
Sin Božji. Zato je važno ove riječi najozbiljnije 
uzeti u obzir i nastojati da one što više prožmu 
naše srce i pamet (osjećaje i razmišljanja).



13

2
. N

a
š

a
 P

rovincija









Z

a
g

r
e

b
 je

 n
a

to
p

lje
n

 m
o

litv
o

m
 i r

a
d

o
šć

u
: O

d
r

ž
a

n
 7. A

n
tu

n
o

v
sk

i h
o

d
 m

la
d

ih
, a

 n
a

 z
a

v
r

šn
ic

i je
 p

r
isu

stv
o

v
a

lo
 o

k
o

  20
.0

0
0

 h
o

d
o

č
a

sn
ik

a

U nastavku…

… Nemojmo se umoriti počinjati uvijek iznova. 
Lijepo nam u tome može biti primjer naš Ute-
meljitelj sv. Franjo Asiški. On, ponizni mali brat, 
u toj svojoj brižnosti i zauzetosti za obraćenje i 
spasenje svih ljudi, često je znao prolaziti svije-
tom plačući i govoreći: “Ljubav nije ljubljena”, 
jer je preko molitve i razmatranja otkrio tu ne-
izmjernu Božju ljubav očitovanu u Isusu Kristu. 
Ona je bila središte njegova razmišljanja i djelo-
vanja. Zato se trudio sve svoje životne sile uložiti 
u nasljedovanje Isusa Krista, živjeti tu veliku Bož-
ju ljubav i propovijedati svim ljudima jer je sve 
smatrao braćom.

Stoga, nemojmo ni mi nikad nasjedati na 
svoju umišljenost, taštinu i oholost, zbog neke 
svoje sposobnosti, jer sve nam je to darovano da 
bismo bili što bolje oruđe u Božjim rukama, i što 
više otvoreni prihvatiti i razumjeti one koje nam 
Bog stavlja na naš put.

Nemojmo nikad zamišljati i željeti u životu po- 
stići neke titule ili neke časti, neke posebne us-
pjehe ili priznanja. Ono što nam iznad svega tre-
ba biti najvažnije jest ostati s Bogom u dobru i 
zlu, u bijedi i raskoši, u prihvaćenosti ili odbače-
nosti, u priznanju ili preziru, ostati uvijek u Božjoj 
ljubavi.

Neka nam zato i ovaj susret bude na ohrab-
renje i posvješćivanje istine o Božjem izabranju i 
Božjoj ljubavi, koliko smo Bogu dragocjeni i ko-
liko On ima povjerenja u nas. Na nama je samo 
trajno nastojati što je više moguće odgovarati 
na tu njegovu ljubav i dozvoliti da se On u nama 
i po nama što više proslavi i tako po nama danas 
obnavlja ovaj svijet.

Kao što rekoh, posve je sporedno hoće li to 
biti na nekoj važnoj službi ili možda u nekoj po-
sve beznačajnoj, u časti ili preziru, … važno je da 
to bude po Njegovoj volji. Važno je u svemu biti i 
ostati s Njime. Amen.

Susret je završio ručkom u bratskom ozračju 
i druženju.

ZAGREB JE NATOPLJEN 
MOLITVOM I RADOŠĆU: 

ODRŽAN 7. ANTUNOVSKI HOD 
MLADIH, A NA ZAVRŠNICI JE 

PRISUSTVOVALO OKO  
20.000 HODOČASNIKA

Iako brojevi svjedoče o rastu i snazi ove po-
sebne duhovne obnove i ulične evangelizacije s 
oko 20 tisuća sudionika na završnici, ono što ju 
čini posebnom nisu brojke, nego lica: nasmijana, 
ganuta, otvorena za Boga i bližnjega. Antunov-
ski hod mladih iznova je pokazao svoju snagu i 7. 
godinu zaredom ujedinio mnoštvo mladih i onih 
koji se tako osjećaju.

Ulice Zagreba ponovno su odzvanjale pjes-
mom, molitvom i radošću mladih. Sedmi po redu 
Antunovski hod mladih okupio je tisuće vjernika 
iz Hrvatske i inozemstva koji su, vođeni vjerom i 
duhom zajedništva, prošli put od Sesvetskih Sela 
do Bazilike svetog Antuna Padovanskog na Sve-
tom Duhu.

Među hodočasnicima bio je i Toma iz Austra-
lije, koji je prvi put sudjelovao: „Uvijek sam bio u 
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vjeri s otvorenim srcem i kad sam čuo za Antu-
novski hod, morao sam doći. Danas mi je najljep-
še iskustvo bilo kada smo svi mi po ovoj vrućini 
radosno hodali i pjevali bez prestanka. Zašto mi 
mladi ne bismo došli ovdje kad se ovako lijepo 
pjeva i slavi Boga?“

Ovaj jedinstveni događaj organiziran je kao 
duhovno hodočašće u čast sv. Antunu Padovan-
skom – svecu koji stoljećima nadahnjuje svojim 
životom služenja i ljubavi prema najpotrebniji-
ma. Hod su zajednički pripremili Centar za du-
hovna zvanja franjevaca konventualaca, Bazilika 
sv. Antuna na Svetom Duhu, Župa sv. Antuna u 
Sesvetskim Selima i Evangelizacijska zajednica 
Sveti Duh.

Okupljanje je započelo jutarnjim pretprogra- 
mom i svetom misom u Sesvetskim Selima. Ta-
mo je zapaljena prva iskra zajedništva koja se po- 
tom rasplamsala tijekom hodočašća dugog 16 
kilometara. Put je bio ispunjen pjesmom, moli-
tvom, raznolikim nakanama i razgovorima koji su 
se stopili u duboku duhovnu obnovu.

Martin iz Pule gotovo cijelim putem nosio je 
zastavu, govoreći sam sebi: „Ako je Isus mogao 
izdržati na križu, mogu i ja ovo. Htio sam da ljudi 
vide ono što ja osjećam – to je nešto neopisivo što 
se mora doživjeti. I zato poručujem mladima: ne 
stidite se Boga i dođite dogodine. Ovo nije samo 
šetnja.“

Tijekom cijelog Hoda za red i sigurnost su-
dionika brinulo se 110 redara i 85 članova medi-
cinskog osoblja sa tri kola hitne pomoći, koji su 
bili raspoređeni duž cijele rute hodočašća. Njiho-
va prisutnost omogućila je da i ovogodišnji Hod 
prođe mirno, organizirano i dostojanstveno.

Na vrhu procesije nošen je križ s relikvijama 
sv. Antuna, a prikazane su i molitvene nakane 
onih koji nisu mogli prisustvovati Hodu, a poslali 
su svoja pisma nakane. Procesija se zaustavila u 
franjevačkom samostanu i crkvi Bezgrešnog za-
čeća BDM u Dubravi, gdje su sudionici predah-
nuli uz okrepu i animacijski program.

U nastavku Hoda poseban značaj imao je do-
lazak u srce Zagreba, Trg bana Josipa Jelačića. 
Ondje je priređen prigodan molitveno-evangeli-
zacijski program, koji je otvorio prostor svjedoče-
nja vjere i pokazao da se grad može pretvoriti u 
mjesto susreta s Bogom, a osobito molitve.

Zvukovi instrumenata, slavljenja, pa i pose- 
ban kratki film omekšali su brojna srca i dali svi-
ma dodatnu snagu za zadnju etapu Hoda. Prika-
zan je i video o duhovnom pozivu kojim su prika-
zani život i iskustvo sadašnjih bogoslova franje-
vaca konventualaca.

U jednom trenutku, svi su kleknuli, a molitva 
je bila vrhunac i naglasak cijelog događaja uz 
animacijski sadržaj. Trg je uz takvu atmosferu bio 
dočaran na poseban način, i stvoren je trenutak 
za duboku osobnu i zajedničku molitvu.

„Ovo mi je šesti Antunovski hod mladih, a peti 
put da sudjelujem u organizaciji. Svake me godi-
ne iznova dirne podrška ljudi duž rute – pozdravi 
s prozora, trubljenje iz automobila, zastave Antu-
novskog hoda na zgradama i izlozima”, ispričala 
nam je hodočasnica Monika iz Zagreba i nadoda-
la kako ju posebno svaki put pogodi trenutak za-
jedničke molitve na Trgu : „Kada svi kleknu, osjeti 
se snažno zajedništvo, a Duh Sveti unosi mir u 
srca svih prisutnih”, kaže Monika.

Na samom kraju, hodočasnici su u večernjim 
satima stigli do Bazilike svetog Antuna na Sve-
tom Duhu, gdje je zaokruženo cijelo hodočašće. 
Održano je klanjanje pred Presvetim oltarskim 
sakramentom, slavljenje i čašćenje relikvija. Iako 
fizički iscrpljeni, hodočasnici su bili duhovno is-
punjeni te su ostatak dana proveli u zahvalno-
sti, pjesmi i zagovoru svetom Antunu, kojemu je 
Hod bio posvećen.

Fra Stjepan Brčina, organizator i voditelj Hoda, 
na kraju večeri uputio je poziv svima na sljedeći 
Antunovski hod koji će se održati 6. lipnja 2026. 
godine. Tom prilikom zahvalio je svim sudionici-
ma, kao i svima koji su na bilo koji način pridoni-
jeli organizaciji i realizaciji ovog događaja.
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3. RAD DEFINITORIJA
ODRŽANA 28. SJEDNICA 

DEFINITORIJA

Izvanredna 28. sjednica Definitorija održana je 
u četvrtak, 19. prosinca 2024., u samostanu Sve-
toga Duha u Zagrebu. Od definitora na sjednici 
nije bio prisutan fra Vladimir Vidović, a fra Martin 
Jaković je bio prisutan „online“.

Nakon uvodne molitve, o. Provincijal je nagla-
sio kako je Izvanredna sjednica Definitorija sazva-
na poradi pristiglih molbi koje zahtijevaju da se 
odgovorom ne odugovlači.

Od pristiglih molbi koje su stigle na Definitorij 
raspravljalo se: o sufinanciranju filma o Hrvatskim 
mučenicima redatelja Jakova Sedlara. Odlučeno 
je da se pozitivno odgovori na molbu uz konkret-
nu financijsku pomoć; pristigla molba pulskog 
gvardijana fra Đure Hontića o prodaji starog i 
kupnji novog-polovnog automobila je usvojena. 
Jednako tako pristigla molba molvarskog gvar-
dijana fra Zdravka Tube o prodaju dvaju starih i 
kupnji polovnog automobila je usvojena; također 
i molba zagrebačkog gvardijana za prodaju sta-
rog i kupnju novog automobila je usvojena, slije-
dom čega se odlučilo da će polovni automobil iz 
samostana biti uzet za potrebe Provincijalata, a 
dosadašnji stari automobil će se prodati.

Na kraju o. Provincijal je obavijestio Definitore 
o prijavljenim ispovjednicima u Jubilarnoj godini 
u Bazilici sv. Petra u Vatikanu. Dosad su se prija-
vili fra Đuro Hontić, fra Igor Horvat, fra Željko Kla-
rić, fra Tomislav Cvetko i fra Ivan Bradarić.

Sjednica je završila molitvom.

ODRŽANA 29. SJEDNICA 
DEFINITORIJA

Redovna 29. sjednica Definitorija održana je u 
ponedjeljak 20. siječnja 2025. u prijepodnevnim 
satima u prostorijama Provincijalata samostana 
Svetoga Duha u Zagrebu. Od definitora na sjed-
nici nije bio prisutan fra Vladimir Vidović.

Nakon molitvenog trenutka, pristupilo se ra-
du sjednice prema točkama dnevnog reda. Tek-
stovi zapisnika 27. i 28. sjednice Definitorija gla-
sanjem su usvojeni.

Pročitana su izvješća Egzaktora i Ekonoma 
Provincije. Ekonom Provincije, fra Marko Vrdoljak, 
koji je voditelj Komisije za ekonomiju i izgradnju, 
donio je neke informacije u vezi s obnovom kuće 

na Vidicima u Šibeniku. Isto tako, upoznao je De-
finitorij s novim informacijama u vezi s mogu-
ćom izgradnjom podzemne garaže u Zagrebu.

Za naredni sastanak gvardijana s Upravom 
Provincije, predloženi dnevni red je glasovanjem 
usvojen. Budući da na susret dolazi generalni asi- 
stent Reda fra Igor Salmič, predloženo je da on 
predslavi misu prvog dana sastanka u Bazilici sv. 
Antuna Padovanskog u Zagrebu. Prvi dan pred-
viđen je za čitanje provincijskih izvješća, a drugi 
dan za izvješća gvardijana. U utorak slavi se misa 
u Mikulićima, kako bi braća bila upoznata s grad-
njom samostana klarisa. Misu će predslaviti pro-
vincijski ministar fra Miljenko Hontić. Izvješća 
gvardijana i voditelja provincijskih komisija bit će 
svima prethodno poslana na uvid.

Uz kanonsku vizitaciju Generalnog asistenta 
Reda fra Igora Salmiča razgovaralo se o nekim 
praktičnim stvarima vezano za organizaciju te vi-
zitacije.

Ove godine domaćin godišnjeg „Srečanja“ bi- 
la bi naša Provincija, a zajedničkog definitorija 
slovenske i hrvatske Provincije bila bi Slovenska 
Provincija. Predviđeno je da bi zajednički Defini-
torij bio 4. ožujka o.g. u Olimju. Prijedlog da bi se 
„Srečanje“ održalo 30. travnja 2025. Definitorij je 
prihvatio, ali još nije definirano domaćinstvo si-
sačkog ili molvarskog samostana.

Odobrena je molba g. Ante Čaljkušića – „40 
dana za život“, te je Definitorij odlučio pomoći 
novčano zakladu.

Zaklada „Fra Špiro Marasović“ organizira i po-
tiče znanstveni rad na području socijalnog nauka 
Crkve pod imenom našeg fratra fra Špire Mara-
sovića. Dodjela godišnje nagrade organizira se 
24. svibnja u Splitu. Definitorij je podržao udrugu 
„Docat“ koja daje godišnju nagradu pod imenom 
„Fra Špire Marasovića“. U ime Provincije bit će pri-
sutan fra Martin Jaković te će im se pružiti finan-
cijska pomoć.

Pod točkom razno, odobrena je molba za po-
moć oko postavljanja novog razglasa u crkvi sv. 
Frane u Šibeniku. Na kraju je o. Provincijal izvije-
stio Definitorij o nekim novostima glede naših 
odgajanika u Malom sjemeništu te najavio kako 
će se sljedeći redoviti provincijski kapitul održati 
2. ožujka 2026.

Sjednica je završila molitvom. Datum sljedeće 
sjednice bit će naknadno objavljen.

ODRŽANA 28. SJEDNICA DEFINITORIJA
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ODRŽANA 30. SJEDNICA 
DEFINITORIJA

Redovna 30. sjednica Definitorija održana je u 
četvrtak, 20. veljače 2025., u Provincijalatu samo-
stana Svetoga Duha u Zagrebu. Od definitora na 
sjednici nije bio prisutan fra Vladimir Vidović, a 
fra Martin Jaković i fra Josip Petonjić bili su pri-
sutni „online“.

Nakon molitvenog trenutka, pristupilo se ra-
du sjednice prema točkama dnevnog reda. Od-
lučeno je da se odobrenje zapisnika teksta 29. 
sjednice Definitorija, stavi na dnevni red sljedeće 
sjednice Definitorija.

Dopis Gospićko-senjskog biskupa mons. Mar-
ka Mede pročitan je na Definitoriju, u kojem tra-
ži pastoralnu pomoć u svojoj biskupiji od strane 
naše Provincije. Budući da smo u posljednjoj go-
dini ovog mandata, odlučili smo tu temu pripre-
miti za novu Upravu Provincije. Raspravljalo se 
o bratu koji je extra claustrum te koja će uskoro 
isteći.

Prijedlozi koji su se iznjedrili na sastanku gvar-
dijana s Upravom Provincije bile su točke dnev-
nog reda sjednice. Raspravljalo se o ekonomskim 
pitanjima nekih provincijskih institucija; o obilje-
žavanju obljetnica smrti naše pokojne braće; o 
uvođenju novih ekonomskih knjiga za samosta-
ne Provincije te o nekim financijskim pitanjima.

Srečanje/susret slovenske i hrvatske Provincije 
ove godine održat će se 30. travnja u samostanu 
u Sisku s prigodnim predavanjem iz doktorske 
disertacije fra Milana Gele, a detaljniji program će 
biti naknadno poslan nakon sljedeće sjednice De- 
finitorija.

Glede proslave Dana Provincije odlučeno je 
da se održi u samostanu u Molvama.

Nakon što je fra Franjo Čolakovac dao ostav-
ku na službu vicepostulatora kauze o. Celestina 
Tomića, na prijedlog o. Provincijala, imenovan je 
novi vicepostulator fra Zlatko Vlahek.

Pod točkom razno raspravljalo se o obnovi ku-
će u vlasništvu Provincije na Vidicima u Šibeniku. 
Odlučeno je da se od strane Provincije delegira 
fra Željko Klarić za realizaciju radova na obnovi 
kuće. Isto tako, Provincija će financirati obnovu 
kuće, a najam od najmoprimca će se uplaćivati 
na račun Provincije. Raspravljalo se o molbi Op-
ćine Molve, koja moli darovanje zemljišne česti-
ce kč. br. 12/1 k.o. Molve. Napominjemo da je istu 
česticu Općina prethodno poklonila molvarskom 
samostanu, ali zbog novih projekata izgradnje 
pristupnog puta i tržnice mole povrat iste česti-
ce. Odlučeno je da će se čestica darovati, uz zase-
ban sporazum o darovanju.

Na kraju sjednice Definitorija pristigao je asi-
stent Reda fra Igor Salmič, koji je došao u vizitaci-
ju naše Provincije. Fra Igor je upoznao Definitorij 
s aktualnim stanjem u Redu kao i već najavlje-
nim Generalnim kapitulom, a bila je to prilika za 
razgovor o pojedinim aktualnim temama u Pro-
vinciji.

Sjednica je završila molitvom.

ODRŽANA 31. SJEDNICA 
DEFINITORIJA

Redovna 31. sjednica Definitorija održana je u 
utorak 4. ožujka 2025. u popodnevnim satima u 
samostanu bl. Antona Slomšeka u Olimju. Sjed-
nici zajedničkog Definitorija prisustvovali su svi 
definitori osim fra Vladimira Vidovića.

Nakon zajedničkog ručka uslijedio je zajed-
nički rad Definitorija obje provincije molitvom 
Srednjeg časa. Uslijedili su pozdravi provincijskih 
ministara fra Milana Kosa i fra Miljenka Hontića. 
Izmijenile su se novosti glede događanja u Pro-
vincijama. Prvo je o stanju u Slovenskoj Provinciji 
govorio fra Milan Kos, a potom fra Miljenko Hon-
tić informirao Definitore o stanju u Hrvatskoj Pro-
vinciji.

Prisutni su informirani o stanju zajedničke mi- 
sije u Danskoj. Istaknuto je kako braća djeluju za- 
dovoljno, nastoje duhovno živjeti, a financijski do-
bro stoje. Glede novosti u prošloj godini valja istak- 
nuti povećanje pomoći za formaciju filipinskoj 
Kustodiji. Tijekom prošlog ljeta u samostanu u 
Zagrebu boravio je jedan kandidat iz Danske, koji 
je nakon izvjesnog vremena odustao.

Raspravljalo se o ovogodišnjem zajedničkom 
susretu/srečanju provincija. Odlučeno je da bi 
„Srečanje“ bilo u Sisku 30. travnja 2025., a kratko 
predavanje održao bi fra Milan Gelo na temu svo-
je doktorske disertacije.

Nakon nekih dodatnih pitanja o stanju bole-
sne braće, te o ovogodišnjem susretu CEF-a koji 
će se održati u Maria Ecku, uslijedila je kratka 
stanka, a potom se nastavilo sa zasebnim radom 
Definitorija hrvatske Provincije.

Tekst zapisnika 29. sjednice Definitorija, glasa-
njem je usvojen. Nastavilo se s točkama dnevnog 
reda Definitorija.

O. Provincijal je informirao Definitorij o tijeku 
rada odvjetničkog ureda Planinić – Šoljić; o od-
govoru Dikasterija za nauk vjere u vezi sa zagre-
bačkim slučajem, te najavio dolazak prokuratora 
Reda fra Maurizija di Paola u Zagreb.

Pod točkom razno, Definitorij je informiran o 
nedavnom izlasku našega bivšeg bogoslova Lu-
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ke Teteca te se pročitalo izvješće magistra fra Stje- 
pana Brčine. O. provincijal predložio je da se us-
voji molba fra Luke da se razriješe zavjeta. Ras-
pravljalo se još o nekim personalnim pitanjima 
braće Provincije.

Sjednica je završila molitvom.

ODRŽANA 32. SJEDNICA 
DEFINITORIJA

Redovna 32. sjednica Definitorija održana je u 
ponedjeljak, 7. travnja 2025., u Provincijalatu sa-
mostana Svetoga Duha u Zagrebu. Od definitora 
na sjednici nije bio prisutan fra Vladimir Vidović.

Nakon molitvenog trenutka, pristupilo se ra-
du sjednice prema točkama dnevnog reda. Teks-
tovi zapisnika 29. i 30. sjednice Definitorija glaso-
vanjem su usvojeni.

Nadolazeći Redoviti provincijski kapitul bila 
je tema koja je otvorila raspravu, ističući važnost 
dobre i pravovremene pripreme, a posebno ime-
novanja članova Izborne komisije. Nadalje, razgo- 
varalo se o nekim pravnim stvarima glede zem-
ljišnih čestica u posjedu pojedinih samostana i 
Provincije.

Provincijski ministar fra Miljenko Hontić upo-
znao je Definitore o poslanim dopisom General-
nog ministra fra Carlosa Trovarellija, nakon obav-
ljene generalne vizitacije Provincije. U dopisu se 
ističu određene točke koje bi u što skorijem vre-
menu trebalo realizirati.

Pod točkom razno, razgovaralo se o Trajnoj for- 
maciji za mlađu braću, koja će se ove godine odr-
žati u Camposampieru i Padovi. Ovom prilikom 
odlučeno je da se u Jubilejskoj godini mlađoj 
braći pridruže i sva ostala braća, o čemu će biti 
poslan dopis nakon zasjedanja Komisije za odgoj.

Na kraju se razgovaralo o personalnim pitanji-
ma pojedine braće.

Sjednica je završila molitvom.

ODRŽANA 33. SJEDNICA 
DEFINITORIJA

Redovna 33. sjednica Definitorija održana je 
u srijedu, 7. svibnja 2025., u samostanu Svetog 
Frane u Splitu s početkom u 14 sati. Sjednici su 
prisustvovali svi definitori.

Nakon molitvenog trenutka, pristupilo se ra-
du sjednice prema točkama dnevnog reda. Tekst 
zapisnika 32. sjednice Definitorija glasovanjem je 
usvojen.

U pripremnim radovima za nadolazeći Redo-
viti provincijski Kapitul imenovana je Komisija za 
brojenje glasovnica. Generalni Definitorij u Rimu 
dostavio je Provincijske statute koje je, uz jednu 
izmjenu čl. 32 § 1., odobrio na svojoj redovnoj 44. 
sjednici Definitorija održanoj od 31. ožujka do 4. 
travnja o.g.

Uslijedilo je čitanje tromjesečnoga ekonom-
skog i egzaktorskog izvješća.

Pročitana je molba fra Vitomira Glavaša za po-
kretanje procesa eksklaustracije kao i dopis gos-
pićko-senjskog biskupa mons. Marka Mede koji 
ga je spreman prihvatiti u svoju biskupiju. Molba 
će s predviđenom dokumentacijom biti proslije-
đena na Generalni Definitorij, koji će odlučiti da li 
će molbu proslijediti na odobrenje u Dikasterij za 
posvećeni život.

Pročitana je molba fra Matea Vujčića za pri-
manje reda prezbiterata te mišljenje mentora đa- 
konske pastoralne godine, župnika i gvardijana 
fra Martina Jakovića. Molba je usvojena glasova-
njem.

Naš ovogodišnji kandidat za polaganje sveča-
nih zavjeta fra Sandi Aščić uputio je svoju molbu 
koja je pročitana na sjednici Definitorija kao i iz-
vješće odgojitelja fra Stjepana Brčine. Nakon izvr-
šenog „ascolta“, Definitorij će odlučiti o njegovoj 
molbi.

Pod točkom razno, o. Provincijal je upoznao 
Definitorij s informacijama i novostima nedavno 
održane Komisije za odgoj te se raspravljalo o na-
šim odgajanicima. Budući da je u dopisu o. Gene-
rala istaknuta potreba premještaja odgojne us- 
tanove Postulature iz Zagreba, raspravljalo se o 
mogućnostima i prijedlozima gdje bi najesen Po- 
stulatura trebala započeti kao i o novom odgoji-
telju. Definitorij je upoznat s dopisom Dikasterija 
za nauk vjere glede statusa fra Vladimira Vidovi-
ća.

O. Provincijal je upoznao Definitorij s premje-
štajima braće koja će uslijediti.

Sjednica je završila molitvom.
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4. NAŠI MLADI

DANI OTVORENIH VRATA 
KLERIKATA U SAMOSTANU 

SVETOGA DUHA U ZAGREBU
Centar za promociju duhovnih zvanja, na če-

lu s voditeljem, fra Stjepanom Brčinom, održao 
je „Dane otvorenih vrata klerikata“ u samostanu 
Svetog Duha u Zagrebu, od 24. do 26. siječnja 
2025.

Vikend u samostanu bio je omogućen mladi-
ćima koji razmišljaju o duhovnom pozivu i koji se 
žele upoznati s franjevačkim načinom života.

Mladići su u samostan pristigli sa svih strana 
Hrvatske, ali i iz Njemačke i Švicarske. U ova tri 
dana imali su priliku doživjeti iskustvo samostan-
skog života uz prigodni program koji je pripremio 
fra Stjepan u zajedništvu s bogoslovima, postu-
lantima i sjemeništarcima.

Nakon početnih predstavljanja i upoznavanja, 
mladići su imali priliku sudjelovati na večernjoj 
molitvi, euharistijskom klanjanju i slavljenju. Svje-
dočanstvo svoga poziva izložio je fra Sandi Aščić.

U subotu su mladići izbližega osjetili kako je 
sudjelovati u svim dnevnim zadacima i obveza-
ma samostanskog života. Svjedočanstvo o svom 
pozivu iznijeli su toga dana fra Adrijan Marušić, 
fra Andrija Ćorluka i fra Antonio Knezović. Dan je 
zaključen zajedničkom molitvom, meditacijom i 
bratskim druženjem.

U nedjelju mladići su sudjelovali na euharis-
tijskom slavlju koje je predslavio provincijski mi-
nistar franjevaca konventualaca sv. Jeronima fra 
Miljenko Hontić u klerikatskoj kapelici posveće-
noj sv. Josipu Kupertinskom.

Iskustvo „Dani otvorenih vrata klerikata“ zao-
kruženo je svečanim ručkom u samostanskom 
blagovalištu.

SUSRET RODITELJA 
ODGAJANIKA 

HRVATSKE PROVINCIJE 
SV. JERONIMA 

U ZAGREBU

U subotu, 17. svibnja 2025., u samostanu Sve-
toga Duha u Zagrebu održan je susret roditelja 
odgajanika Hrvatske provincije sv. Jeronima fra-
njevaca konventualaca. Roditelji su pristigli iz raz- 
ličitih krajeva Hrvatske kako bi se susreli sa sino-
vima i odgojiteljima te bolje upoznali s okruže-
njem u kojem odgajanici žive i duhovno rastu.

Susret je započeo u prijepodnevnim satima 
pozdravnim riječima domaćina i odgojitelja bo-
goslova, fra Stjepana Brčine, koji je istaknuo važ-
nost zajedništva obitelji i redovničke zajednice u 
procesu formacije budućih svećenika i redovnika. 
Naglasio je kako su roditelji prvi i najvažniji od-
gojitelji te da njihova podrška i molitva imaju ne-
procjenjivu vrijednost u životnom pozivu njihove 
djece. Organizirano je i razgledavanje samosta-
na, uključujući kapelicu sv. Josipa Kupertinskog, 
knjižnicu i druge prostore u kojima bogoslovi pro- 
vode svakodnevni život i formaciju.

U podne je slavljena Sveta misa koju je pred-
slavio fra Stjepan. Liturgijsko slavlje bilo je ispu-
njeno zahvalnošću i molitvom za ustrajnost u po-
zivu, za roditelje te za nova duhovna zvanja.

Nakon euharistijskog slavlja uslijedio je zajed-
nički ručak u samostanskom klaustru, tijekom 
kojeg su roditelji imali priliku razgovarati s odgo-
jiteljima fra Josipom Petonjićem, fra Stjepanom 
i provincijskim ministrom fra Miljenkom Honti-
ćem i međusobno se bolje upoznati.

Ovaj susret bio je prilika za produbljivanje od-
nosa između obitelji i redovničke zajednice te za 
jačanje međusobne podrške na putu duhovnog 
rasta i služenja Crkvi.
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5. IZ NAŠIH 
SAMOSTANA

BAZILIKA SV. ANTUNA 
NA SVETOM DUHU – 

SVETO JUBILEJSKO MJESTO
Osobito nas raduje najaviti kako je zagrebač-

ki nadbiskup, mons. Dražen Kutleša, Dekretom 
proglasio Baziliku sv. Antuna na Svetom Duhu 
jubilejskim mjestom. Ovim proglasom je Zagre-
bačka nadbiskupija još jednom označila poseb-
nost ovoga svetoga mjesta, što je svim našim 
župljanima i hodočasnicima najljepši božićni dar!

Zagrebački nadbiskup mons. Dražen Kutleša 
odredio je sveta jubilejska mjesta tijekom traja-
nja Redovitog jubileja 2025. dekretom o jubilej-
skim mjestima i oprostima u Zagrebačkoj nad-
biskupiji, koji donosimo u cijelosti.

Papa Franjo u Buli proglašenja redovitoga Ju-
bileja 2025. godine Spes non confundit, osim što 
pozornost usmjerava na Sveta vrata i Jubilejske 
crkve u Rimu i u drugim mjestima u svijetu, na-
glašava važnost vrednovanja i ostalih mjesta u 
mjesnim crkvama, kao prostore prihvaćanja, za-
jedništva i dioništva u otajstvu spasenja za rađa-
nje nade.

U skladu s Odredbama o udjeljivanju oprosta 
tijekom redovitoga Jubileja 2025. Apostolske po-
korničarnice i u njima navedenim uvjetima, koje 
u mjesnim crkvama izvan  Rima i Svete zemlje, 
među mjestima za sveta hodočašća stavljaju na-
glasak na katedrale, odnosno konkatedrale te na 
ostale crkve i sveta mjesta, ovime određujem da 
za cijeloga trajanja Redovitoga jubileja 2025, po-
čevši od 29. prosinca 2024. godine,

•	 Bogoslužni prostor bl. Alojzija Stepinca 
u Zagrebu,

•	 Bazilika Uznesenja Blažene Djevice Marije 
u Nacionalnome svetištu Majke Božje 
Bistričke u Mariji Bistrici,

•	 Bazilika sv. Antuna Padovanskoga 
u Zagrebu,

•	 Nacionalno svetište sv. Josipa u Karlovcu,

•	 Župna crkva Presvetoga Trojstva u Krašiću,

•	 Župna crkva sv. Antuna Padovanskoga 
u Sesvetskim Selima i

•	 Župna crkva Pohoda Blažene Djevice Marije 
u Vukovini

budu sveta jubilejska mjesta prigodom sve-
tih hodočašća (usp. Odredbe, I.), odnosno pri po-

božnim pohodima (usp. Odredbe, II.) za dobivanje 
i djelotvorno življenje jubilejskoga  oprosta (usp. 
Spes non confundit, 23) u Zagrebačkoj nadbisku-
piji.

Kao što je navedeno u Odredbama Apostol-
ske pokorničarnice, isti se oprosti pod istim uvje-
tima dodjeljuju onima koji iz ozbiljnih razloga 
ne budu mogli sudjelovati u svečanim slavljima, 
hodočašćima i pobožnim pohodima (klauzurne 
redovnice i redovnici, starije osobe, bolesnici, za-
tvorenici, kao i oni koji u bolnici ili na drugim mje-
stima stalno skrbe o bolesnicima).

Jubilejski će se oprost, nadalje, moći dobiti i 
djelima milosrđa i pokore navedenima u Odred-
bama, to jest: ako vjernici budu dionici: pučkih 
misija, duhovnih vježba ili susreta na  kojima se 
uči o tekstovima  Drugoga vatikanskog konci-
la i Katekizma Katoličke crkve; po činjenju tjele-
snih i duhovnih djela milosrđa; ako u određeno 
vrijeme odu u posjet svojoj braći  i sestrama koji 
su u potrebi ili u teškoćama (bolesnicima, zatvo-
renicima, usamljenim starijim  osobama, osoba-
ma s invaliditetom i sl.); djelima pokore (napose 
petkom) i drugim djelima djelotvorne ljubavi.

U Zagrebu, iz Nadbiskupskoga duhovnog sto-
la, dana 24. prosinca 2024. godine

NADBISKUP: 
✠ Dražen Kutleša, v. r.

ODRŽAN BOŽIĆNI RUČAK 
ZA KORISNIKE PUČKE KUHINJE 

NA ZAGREBAČKOM 
SVETOM DUHU

Na ​svetkovinu Rođenja Gospodinova, u sri-
jedu 25. prosinca 2025.g., Pučka kuhinja na za-
grebačkom Svetom Duhu, koja djeluje u sklopu 
Bazilike sv. Antuna Padovanskoga, organizirala 
je i podijelila svečani ručak za sve one koji su u 
potrebi, izvijestili su iz Hrvatske provincije sv. Je-
ronima franjevaca konventualaca.
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Svake godine na Božić​, već tradicionalno​, vo-
lontiraju i franjevci. „Ideja je da na Božić nitko ne 
bude sam i da nitko ne bude gladan. Radost je 
Božića u suosjećanju koje je nužno ​njegovati u 
svim našim odnosima. To nas je naučio sam Isus 
koji je pokazao svoju solidarnost s​a svakim čovje-
kom svojim rođenjem te se svijetu darovao kao 
Spasitelj i Otkupitelj. Pozvani smo nasljedovati 
njegov primjer i darivati sebe drugima te biti so-
lidarnima“, poručili su franjevci sa zagrebačkoga 
Svetog Duha.

„Zaista smo zahvalni, dragom Bogu na prvom 
mjestu. On nam je najveći dar. Zatim svim našim 
dobročiniteljima koji su pomogli u osiguravanju 
sredstava za ovaj svečani ručak. A osigurano je do- 
voljno. I puno je onih koji su se uključili. Hvala 
vam! Pripremili smo pečeni odojak i francusku 
salatu, a bilo je i slatkih paketa. Red je bio popri-
lično dugačak ispred Pučke kuhinje na Svetom 
Duhu. No bilo je dovoljno za sve. Radosno mo-
žemo reći u Zagrebu na Božić nitko nije bio gla-
dan“, istaknuli su franjevci.

Božićni ručak održan je u sklopu akcije „Ob-
rok za obrok“ koja se održava svakog došašća is-
pred Pučke kuhinje, a cilj joj je osvijestiti da po-
stoje oni koji nemaju ni ono osnovno. Također, u 
akciji su prikupljena sredstva za redovito djelova-
nje Pučke kuhinje. „Naša kuhinja radi svaki dan 
tijekom čitave godine i osigurava topli obrok za 
sve one koji dođu nikada ne pitajući za identitet, 
neku provjeru i ne praveći nikada razliku među 
ljudima“, poručili su iz Hrvatske provincije sv. Je-
ronima franjevaca konventualaca.

U ŽUPI SV. JOSIPA RADNIKA 
U SISKU ZAPOČEO „PUT SRCA“

U prvi petak u mjesecu a na početku Svete 
godine 2025., te na blagdan Imena Isusova, u 
župi sv. Josipa Radnika u Sisku započelo je hodo-
čašće kipa Srca Isusova u obitelji župe, nazvano 
„Put Srca“. Sve se odvija pod geslom: „Danas mi je 
proboraviti u tvojoj kući“ (Lk 19, 5), s ciljem da se 
u Svetoj godini župljani dodatno senzibiliziraju i 
potakne na obnovu vjerskog života u obiteljima.

Svečanom procesijom pred početak svete mi- 
se kip su u crkvu unijeli najmlađi ministranti. Us- 
lijedio je blagoslov kipa, a nakon toga sveta misa 
koju je predslavio župnik fra Ivan Bradarić. Žup-
nik je u prigodnoj homiliji protumačio značenje 
i važnost današnjega blagdana kao i glavne na-
glaske Svete godine. Rekao je da ovim produže- 
nim slavljem Božića razmatramo i slavimo to ka- 
ko je sam Bog otvorio vrata neba, ušao u ovu ve- 
liku ljudsku obitelj, utjelovio se i uzeo ljudsko ob-
ličje. On je Emanuel, Bog s nama. To jest i to želi 
uvijek biti. Zato mi, ovim hodočašćem kipa Srca 
Isusova u obitelji naše župe, otvaramo vrata na-
ših domova, naših kuća, naših života, naših pro-
blema, naših planova… i pozivamo Isusa da uđe u 
našu svagdašnjicu, da bude s nama.

Ideja da ove Svete godine 2025. po obiteljima 
naše župe hodočasti upravo kip Srca Isusova do- 
lazi od činjenice da se 2025. obilježava i 350. ob-
ljetnica od ukazanja Isusa redovnici sv. Margareti 
Mariji Alacoque u samostanu u Paray-le-Monialu. 
Tim su povodom naši biskupi odlučili da će upra-
vo na blagdan Srca Isusova 27. lipnja 2025. hrvat-
ski narod posvetiti Srcu Isusovu.

Velik je odaziv i zanimanje župljana za ovu ini-
cijativu. To dokazuje činjenica da su termini do 
blagdana Srca Isusova svi popunjeni. Za razliku 
od Betlehema od prije 2000 godina, Isus u Sisku 
dobiva sigurno sklonište i prenoćište na duži vre-
menski rok.
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U MARIJINU SVETIŠTU 
U MOLVAMA PROSLAVLJEN 
SPOMENDAN SV. FILOMENE
U subotu, 25. siječnja 2025.g. u Marijinu sve-

tištu u Molvama proslavljen je blagdan Obraće-
nja sv. Pavla i spomendan sv. Filomene. U sklopu 
programa održana je duhovna obnova za volon-
tere u palijativnoj skrbi udruge ,,La Verna”. Pro-
gram je započeo molitvom krunice i sakramen-
tom Pomirenja, nakon čega je uslijedilo svečano 
Euharistijsko slavlje koje je predslavio vlč. Ivica 
Zlodi, bolnički kapelan KBC „Sestre milosrdnice“, 
uz koncelebraciju vlč. Tomice Božičeka, župnika 
Župe sv. Ane u Loboru i fra Zdravka Tube, župni-
ka župe Uznesenja Blažene Djevice Marije u Mol-
vama. Predslavitelj se u propovijedi osvrnuo na 
život sv. Filomene, koja nije težila ni za čim ovo-
zemaljskim već samo i isključivo živjeti u čistoći, 
vjernosti i predanosti Kristu. Sveci su poput mag-
neta, privlače svojim životima Kristu svakoga od 
nas. Današnjeg čovjeka manjak ljubavi, vjere, na-
de, empatije i socijalizacije čine usamljenijim, ne-
zainteresiranim za svijet i ljude u kojem živimo. 
Čovjek se može mijenjati, ali s Božjom ljubavlju 
i milosrđem. Ljubav je ta koja nikad ne prestaje. 
Upravo to je vidljivo i u obraćenju sv. Pavla. On 
koji je bio najveći progonitelj kršćana postao je je-
dan od njegovih najvećih apostola i među najve-
ćim je Kristovim sljedbenicima. Ujedno, vlč. Zlo- 
di je istaknuo da je promjena na dobro i bolje 
moguća kod svakoga od nas. Potaknuo je prisut-
ne da se ugledaju u primjere svetaca te dopuste 
da ljubav Božja otvori svako srce.

Poslijepodnevni program obuhvaćao je du-
hovni nagovor s temom „Suvremene spoznaje o 
duhovnosti u medicini“ pod vodstvom vlč. Ivice 
Zlodija i prof. dr. sc. Marijane Braš, prim. dr. med. 
Govoreći o zdravlju i tome da se ljudsko biće svo-
di na tjelesni, psihološki, socijalni i duhovni as-
pekt, profesorica Braš je naglasila kako istraživa-
nja i klinički rad ukazuju da nam slijedi stoljeće 
usamljenosti. Uz 200 bolesti vezanih uz mental-
no zdravlje, današnje generacije otuđene su jed-
na od druge telefonima i ostalim uređajima te se 
stvara generacija osoba bez emocija, osjećaja pri-
sutnosti i pripadnosti stvarnom svijetu, želja, mo-
rala. U svakodnevnom radu s teškim neizlječivim 
stanjima bolesnika s kojima se susreće, vlč. Zlodi 
svjedoči o snazi svetih sakramenata, o snazi opro-
sta, pomirenja, prihvaćanja u Kristu. Krist je taj 
koji čeka čovjeka uvijek. Promjene i obraćenje k 
Putu, Istini i Životu moguće su u svakom trenut-
ku našega života. Dopustimo da nas Božja ljubav 
mijenja i da se po njoj mijenjamo. Na nama je da 
promijenimo i nedostatak strukturirane eduka-
cije o duhovnosti u medicini kako bi uistinu sva-
kom bolesniku pristupili holistički, zaključili su 
predavači. Volonterke udruge „La Verna“, Dragica 
Kipson i Maja Buterin, svojim svjedočanstvima u 
volontiranju dale su naglasak na toj živoj ljubavi 
Kristovoj koju žive svojim riječima, djelima i blizi-
nom prema potrebitom. Te smo ljubavi žedni svi, 
ponajviše oni usamljeni, bolesni, zaboravljeni.

U susretu s Kristom, u euharistijskom klanja-
nju i sakramentu Bolesničkog pomazanja, mno-
gobrojni hodočasnici otvorili su svoju dušu Ono-
mu koji je najveći Liječnik i lijek.
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SVJETLOST NA 
PROSVJETLJENJE NARODA
Na blagdan Svijećnice u župnoj crkvi Uznese-

nja Blažene Djevice Marije u Molvama euharistij-
sko slavlje predvodio je župnik fra Zdravko Tuba, 
a liturgijsko pjevanje animirala je klapa Sv. Ante iz 
Zagreba. Nakon euharistijskog slavlja uslijedio je 
koncert duhovnih i domoljubnih glazbenih dje-
la. Klapa sv. Ante nastala je na Svetom Duhu u 
Zagrebu. Osnovana je u ožujku 2022. godine pri 
župnoj crkvi, danas Bazilici svetog Antuna Pa-
dovanskog. Osim njegovanja izvorne klapske 
pjesme, klapa slavi Boga pjevajući na misama u 
Bazilici na Svetom Duhu te nastupajući na kon-
certima i festivalima. Umjetnički voditelj klape je 
Marijo Maleš. Zahvaljujemo članovima klape na 
gostovanju i predivnim trenucima zajedništva u 
liturgiji i pjesmi.

STEPINČEVO – 2025. 
CRKVA SV. FRANE NA OBALI – 

SPLIT
Franjevci konventualci u samostanu sv. Frane 

na Obali u Splitu slave Stepinčevo u prisutnosti 
Blaženikovih relikvija koje dolaze iz Zagrebačke 
katedrale. Ovo je sedma godina u nizu.

U petak, 7. veljače započinje Trodnevnica pred 
blagdan bl. Alojzija Stepinca. Pobožnost započi-
nje u 18.20 sati. U 19 sati je unošenje relikvijara bl. 
Alojzija Stepinca. Svete mise u Trodnevnici pred- 
slavi don Marko Trogrlić. Nakon mise je čašćenje 
blaženikovih relikvija.

U subotu pobožnost započinje u 18.20 sati. 
Sveta misa je u 19 sati. Nakon mise je osobno čaš-
ćenje relikvija.

U nedjelju je treći dan priprave za Stepinčevo. 
Svete mise slavimo u 8, 10, 11.30 i 19 sati. Nakon 
svake svete mise biti će mogućnost za čašćenja 
relikvija.

U ponedjeljak, na blagdan bl. Alojzija Stepin-
ca, svete mise slavimo u 7.30, 10 i 19 sati. U 14 sati 
je „Ura preminuća“. Nakon obreda preminuća 
blaženikova relikvija će biti izložena u crkvi do ve- 
černje mise. U 18.20 sati je molitva krunice. Sve-
čano euharistijsko slavlje započinje u 19 sati. Sve-
tu misu predslavi don Vedran Torić.

Pozivamo vjernike grada Splita na susret s bl. 
Alojzijem Stepincem u prisutnosti njegovih reli-
kvija.

NOVI KATOLIČKI PODCAST U 
REŽIJI VEZOVACA SV. ANTUNA

V  kao vinkovačka,  E  kao evangelizacijska,  Z 
kao zajednica. Ne, nije kolo sreće, ali sreća ili bolje 
rečeno radost u Bogu, cilj je ove zajednice. Riječ 
je o VEZ-u svetog Antuna, zajednici mladih vjer-
nika koju svakodnevno možete pronaći u samo-
stanu sv. Antuna Padovanskog, ali i u digitalnom 
svijetu te svijetu društvenih mreža.

Ova zajednica okupljena pretežito oko mladih 
djeluje već dvije godine, od jeseni 2022. godine. 
Prvotna ideja, kako kažu, bila je približiti Boga lju-
dima današnjeg vremena, posebno mladima.

Pod redateljskom palicom devet članova tima 
za podcaste, u vremenu od otprilike jednoga 
školskog sata daje se prilika govoriti o raznim 
stvarima. Prvi gost bio je vinkovački bračni par 
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Filip i Nikolina, koji je svjedočio o svojoj ljubavi, 
njezinu početku, odluci za brak. Otkrivaju nam i 
nove goste. Nedavno su snimili i novi podcast s 
časnom sestrom Viktorijom Šimić, uz inače vrlo 
zanemarenu temu, a radi se o trgovini ljudima, 
koja je prisutna i u našoj zemlji, napominju VEZ-
ovci.

U okviru podcasta nastao je novi i zanimljivi 
serijal Men in Faith. Tema muškaraca u vjeri po-
stala je izrazito popularna pa je ideja, pričaju 
nam, došla lako. Prva epizoda ovoga serijala već 
je snimljena, a gosti su bili muški članovi zajed-
nice. Govore o ulozi muškarca kao vjernika, nači-
nu života, ali i o raznim temama koje se također 
provlače na susretima zajednice vezanima uz lju- 
bav, nezadovoljstvo u vezama, anksioznost. U du-
goročnom planu je pokrenuti i sličan serijal u ko-
jemu će gostovati žene i izreći svoje poglede na 
svijet i vjeru.

Nikako ne treba zanemariti i  nedigitalni svi-
jet, u kojemu se svakog petka okupljaju od 18 sati 
na misi, a kasnije susretom za mlade vezanim uz 
psihoterapiju,  koji vodi  fra Josip Blažević,  te na 
kraju klanjanjem i druženjem.  “Svi mladi koji se 
traže i žele napraviti nešto lijepo od svoga života, 
rasti i razvijati se slobodno, neka dođu k nama. 
Nama nije u cilju razvijati se samo kroz duhovnu 
komponentnu nego kroz sve dimenzije čovjeko-
va razvoja. Ne gledamo stvari usko, nego vrlo ši- 
roko. Jasno nam je da čovjek ima i emociju i ra-
zum i to sve pokušavamo razvijati kroz susrete”, 
kažu iz ove mlade i odgovorne zajednice.

BLAGOSLOVLJENA KAPELA 
HRVATSKIH SVETACA 

I BLAŽENIKA NA 
PASTIRSKIM POLJANAMA 

KOD BETLEHEMA
Prvog dana mjeseca ožujka blagoslovljena je 

Kapela hrvatskih svetaca i blaženika na Pastirs-

kim poljanama kod Betlehema. Misno slavlje s 
obredom blagoslova u subotu, 1. ožujka predvo-
dio je mons. Tomo Vukšić, vrhbosanski nadbiskup 
i metropolit, predsjednik BK BiH, delegat HBK i 
BK BiH na ovome događaju.

Koncelebrirali su fra Francesco Patton, kusto 
Franjevačke Kustodije Svete Zemlje, fra Sandro 
Tomašević, diskret Kustodije, mons. Marin Bari-
šić, splitsko-makarski nadbiskup u miru, fra To-
mislav Glavnik, koordinator izgradnje Kapele, te 
sedamdesetak svećenika, od toga četrdesetak 
franjevaca Kustodije i svećenici pratitelji hrvat-
skog hodočašća. Hodočasnicima iz Hrvatske, BiH 
i iseljeništva pridružili su se domaći vjernici i pri-
jatelji Hrvata iz Galileje. U svečanosti je sudjelo-
vao ministar vanjskih i europskih poslova RH 
Gordan Grlić Radman kao izaslanik predsjedni-
ka Vlade RH, te predstavnici lokalne vlasti grada 
Beit Sahoura (Pastirske poljane). Nositelji projek-
ta koji se realizirao od 2020. godine i blagoslova 
kamena temeljca preko blagoslova početka ra-
dova 2022. godine do danas su: Samostan franje-
vaca konventualaca sa Svetog Duha u Zagrebu, 
Ministarstvo vanjskih i europskih poslova RH te 
Franjevačka Kustodija Svete Zemlje. Unutrašnje 
uređenje osmislio je akademski kipar iz Tomislav-
grada Ilija Skočibušić, a u nju je ugrađen materi-
jal iz Hrvatske i BiH.

Uoči početka misnog slavlja nazočnima se ob- 
ratio fra Tomislav Glavnik, koordinator izgradnje 
Kapele. Vlada RH sudjelovala je u građevinskom 
uređenju Kapele te se okupljenima zatim obratio 
izaslanik predsjednika Vlade RH ministar Gordan 
Grlić Radman.

Mons. Tomo Vukšić u homiliji je istaknuo više- 
stoljetnu vezu Hrvata i Isusove domovine. Do da-
nas je teško reći broj pobožnih Hrvata koji su po-
hodili sveta mjesta, ali vrijedi izdvojiti one koji su 
ostavili poseban trag – sv. Nikolu Tavelića, prvoga 
hrvatskog sveca i mučenika, „a nakon njega su 
uslijedili drugi iz našega naroda kojima smo na 
čast sagradili ovu kapelu”, rekao je mons. Vuk-
šić i dodao: „Nikolin primjer svetosti je dar koji je 
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hrvatskom narodu – valja to prepoznati – stigao 
upravo iz Svete Zemlje. On je, zajedno s primjeri-
ma drugih svetaca i blaženika, također poziv na 
svetost i intimna poveznica s cijelom zajednicom 
naroda Božjeg.”

Podsjetio je i na velike zasluge trojice braće 
Brankovića – Pavla, Antuna i Jakova – hrvatskih 
vitezova svetoga reda jeruzalemskoga, podrijet-
lom s područja Vrhbosanske nadbiskupije: „Oni 
su 1681. godine, boraveći u Jeruzalemu, svojim 
sredstvima kupili dio vrta u kojemu je Isus Krist 
proveo posljednje sate svoga života, odnosno Vrt 
starih getsemanskih maslina, kako mu je bio na-
ziv. Darovali su ga Katoličkoj crkvi, odnosno fra-
njevačkoj zajednici, i otada je taj vrt u crkvenim 
rukama i njim upravlja Kustodija Svete Zemlje.”

Nadbiskup Vukšić je u ime dviju biskupskih 
konferencija, BK BiH i HBK, izrazio zahvalnost lju- 
dima našega vremena koji su ostvarili zamisao 
podizanja ovakve Kapele, od stvaranja ideje pre-
ko njezine realizacije do materijalne podrške, po-
željevši da „ona bude Bogu na slavu, svecima i 
blaženicima na čast i mjesto hodočasničke moli-
tve za hrvatski narod i njegov napredak te za mir 
i slogu među ljudima i narodima u Svetoj Zemlji”.

Na kraju je mons. Vukšić zaključio: „ponizno 
priznajemo da je biti kršćanin redovito više za-
daća koju tek trebamo ostvariti, negoli stanje 
koje smo već postigli. Odnosno, kao što je pisao 
sveti Jeronim, možda prvi hodočasnik iz Dalma-
cije, koji je u Betlehemu živio pune 34 godine: 
‘Kršćanin se ne rađa nego se kršćaninom posta-
je.’ Stoga, neka po zagovoru hrvatskih svetaca i 
blaženika, ovaj hram koji blagoslivljamo njima u 
čast, bude mjesto gdje će hodočasnici sebe iz-
građivati kao hramove Božje i ispovijedati da je 
Krist Gospodin i Spasitelj. Neka ovdje jačaju svoju 
vjeru i neka se s ovoga mjesta, poput svetih pasti-
ra, vrate tamo odakle su došli te svojim životom, 
djelima i riječima nastave slaviti i hvaliti Boga za 
sve što su ovdje doživjeli.”

Na kraju se sudionicima misnog slavlja s bla-
goslovom kapele hrvatskih svetaca i mučenika 

obratio kustos Franjevačke kustodije Svete Zem-
lje fra Francesco Patton.

Unutarnje uređenje Kapele plod je svesrdne 
potpore dobročinitelja iz Hrvatske, BiH i svijeta, te 
nekoliko hrvatskih biskupa. U blagoslovu Kape-
le sudjelovala je veleposlanica RH Vesela Mrđen 
Korać i generalni konzul RH Ivica Glasnović. Hr-
vatskim hodočasnicima se pridružilo i stotinjak 
vjernika iz Galileje koji su se s Hrvatima upoznali 
hodočasteći u Međugorje. I preko Međugorja su 
saznali za ovaj događaj, te mu dali svoju podrš-
ku. Svečanu misnicu, oltarnik i misno ruho za po-
trebe ovog svetišta darovala je Milka Drvenkar iz 
Hrvatske.

Kapela hrvatskih svetaca i blaženika smješte-
na je u središnjem dijelu Pastirskih poljana, izme-
đu palestinske i španjolske kapele, a prostor na 
350 četvornih metara ima 250 sjedećih mjesta. 
Radovi na kapeli započeli su 22. svibnja 2022. bla-
goslovom što ga je udijelio tadašnji splitsko-ma-
karski nadbiskup mons. Marin Barišić, a završili 
su nakon dvije godine – 23. srpnja 2024. godine. 
Kapela je izgrađena financijskom podrškom Vla-
de Republike Hrvatske, a opremljena darovima 
Hrvata iz cijeloga svijeta. U kapeli se nalazi veliki 
drveni reljef visine 3,5 metra, dužine 50 metara 
koji u pojedinim mjestima izlazi u prostor. Poje-
dini likovi ili sveci izlaze iz reljefa i ulaze u sam 
prostor kapele.

Fra Tomislav Glavnik, koordinator projekta iz- 
gradnje Kapele hrvatskih svetaca i blaženika na 
Pastirskim poljanama, kazao je u razgovoru za 
Hrvatski katolički radio da je pri izradi reljefa koriš- 
ten bosanski javor, brački kamen i hrvatska hras-
tovina.

Kapela hrvatskih svetaca i blaženika na Pastir- 
skim poljanama sada se stavlja na raspolaganje 
ovome svetištu i u njoj će misu moći slaviti i ho-
dočasnici iz Hrvatske, ali i iz ostalih dijelova svije-
ta, jer život se polako vraća na sveta mjesta Svete 
Zemlje. Smještena je na prostoru koji čuva uspo-
menu na ukazanje anđela pastirima koji su naja-
vili radosnu vijest, rođenje Isusa Krista, i jedna je 
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od deset predviđenih kapela obnove i proširenja 
ovoga svetišta, udaljenog svega nekoliko kilome-
tara od Betlehema, poznatog po riječima: „Gloria 
in excelsis Deo.”

PROSLAVLJEN ROĐENDAN 
FRA PLACIDA I PREDSTAVLJEN 

MOLITVENI PRIRUČNIK 
‘MOLITI S FRA PLACIDOM’

Kao rođendansku čestitku Prijatelji fra Placida 
u creskoj su crkvi svetog Frane, dan nakon njego-
va rođendana, u subotu 8. ožujka 2025. navečer 
održali sadržajan i bogat molitveno-liturgijsko-
dramski susret, kada je, među ostalim, ukratko 
predstavljen i nedavno objavljeni molitveni pri-
ručnik „Moliti s fra Placidom“. Crkva je bila puna, 
okupilo se oko stotinu vjernika, što je lako provje-
riti podatkom da je tom prigodom podijeljeno 
95 primjeraka ovoga molitvenika. Naime, nakon 
Evanđelja u prigodnoj misi koju je predvodio 
gvardijan, fra Vitomir, u desetak minuta urednik 
knjižice fra Ljudevit je predstavio ovaj upravo ob-
javljeni molitveno-meditativni priručnik. Pošto je 
ukratko predstavio sadržaj molitvenika, pri kraju 
se napose zaustavio na simbolici naslovnice, koja 
prikazuje fra Placida na dan mlade mise u Cre-
su, kada je na dar od svoje obitelji dobio krasno 
izrađenu čipkastu roketu s pripadajućom štolom. 
Evo riječi predstavljanja:

Kao osobitu zanimljivost izdvojio bih korice, 
odnosno omotne stranice, posebno naslovnicu, 
koja prikazuje fra Placida na dan mlade mise u 
Cresu, sredinom srpnja 1930. gdje se pojavljuje 
u lijepo ukrašenoj roketi s krasno izrezbarenom 
štolom. Upravo bih o toj slici želio prozboriti ne-
koliko riječi, na temelju dvaju fra Placidovih za-
pisa.

Malo prije svojega svećeničkog ređenja, fra 
Placido iz Rima 4. svibnja 1930. piše sestri Nini: 
„Sada te pak molim nešto, što ću neizmjerno ci-
jeniti, ako ti je to moguće izvesti. Ti znaš da ću 
6. srpnja biti zaređen za svećenika (nadam se 
da ću poživjeti još ova dva mjeseca). Pri obre-
du ređenja biskup svetom pomasti posvećuje 
mladomisničke ruke, koje se potom priljubljene 
vezuju bijelim rupčićem. (Takva je bila navika do 
koncilske reforme). Evo što sam poželio: da mi ti 
taj svečani rupčić pošalješ, možda čak i izradiš. 
Vjerujem da ti neće biti teško ugraditi kalež, hos-
tiju, klas žita ili trs loze, obični križ ili koji sličan 
simbol, bar tako mislim. Moći ćeš uz rub staviti 
datum ređenja. Rim, 6. srpnja 1930.“ Ne treba 
dvojiti da li mu je sestra Nina to darovala, jer joj 
brat 1. lipnja 1930. iz Rima piše i podsjeća: „Znam 
da mi pripremaš i roketu, prema obećanju koje 
si mi dala još daleke 1920. godine, kada sam od-
lazio u sjemenište. Tada možda još nisi znala što 
obećavaš, ali vrijeme je – voljom Gospodnjom – 
nakon lijepih i tužnih događaja (aludira na ne-
davnu smrt oca i brata), konačno kucnulo.“ Šteta 
što ne znamo gdje se sada nalazi ova roketa sa 
štolom, bile bi izvanredan uzorak za eventualne 
relikvije kada jednog dana fra Placido bude uz-
dignut, nadamo se i vjerujemo, na čast oltara.

Nakon svete mise koja je završila himnom fra 
Placidu „Mučeniče ljubavi“, skupina od dvadese-
tak djece, od predškolskog uzrasta do završnih 
razreda osnovne škole, izvelo je dojmljiv recital 
s pjevanjem, domaćih autora Marizele, Magde 
i Ive. Sve je završilo u samostanskoj društvenoj 
prostoriji koja odnedavna nosi natpis „Kod crnih 
fratara“. Nije bilo dovoljno mjesta, pa su mnogi 
sudjelovali u klaustru.
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DONACIJA TURSKE 
AGENCIJE ZA SURADNJU 
I KOORDINACIJU – TIKA

Već dugi niz godina Pučka kuhinja na Svetom 
Duhu ima divnu suradnju s Turskom agencijom 
za suradnju i koordinaciju – TIKA.

Tako je TIKA i ove godine, povodom blagdana 
Ramazana dana 10. ožujka, donirala 300 rama-
zanskih prehrambenih paketa za korisnike naše 
kuhinje koji su isti dan podijeljeni korisnicima.

Ponekad je izazovno pripremiti i do 450 obro-
ka dnevno, a TIKA u tome nesebično pomaže.

Ne gledajući razloge zbog kojih se čovjek nađe 
u situaciji da živi na marginama društva, zajed-
ničkim snagama omogućuje se potrebitima da 
žive dostojno čovjeka, da nisu zaboravljeni niti os-
tavljeni.

U nadi da će se ova divna suradnja nastaviti i u 
narednim godinama, od srca zahvaljujemo!

Dobro je činiti dobro!

7. ANTUNOVSKI HOD MLADIH: 
OBJAVLJENA NOVA PJESMA 
„SVETI ANTUNE, VODI NAS“
„Već godinu sedmu evo nas, sveti Antune, ti 

nas okupljaš…“ – stihovi nove pjesme poziv su 
mladima na zajedništvo u vjeri, molitvi i pjesmi. 
Antunovski hod nije samo hodočašće, već i put 
vjere koji svake godine okuplja tisuće mladih, 
otvarajući njihova srca susretu s Bogom i rados-
nom zajedništvu.

U sklopu priprema za 7. Antunovski hod mla-
dih, koji se održava 7. lipnja 2025. godine, objav-
ljena je nova pjesma pod nazivom „Sveti Antune, 
vodi nas“, koja će poslužiti kao glazbena najava 
ovog radosnog hodočašća. Pjesma nosi snažnu 
poruku vjere i zajedništva te poziva mlade da se 
pridruže ovom duhovnom putu slavljenja Boga 
uz zagovor sv. Antuna Padovanskog.

Već sedmu godinu sveti Antun okuplja hrvat-
sku mladost, ujedinjujući ih u molitvi i slavljenju. 
„Hvala ti što čuješ nas, što životom svojim učiš 
nas, kako je lijepo Kristov biti, u poniznosti mud-
rost zadobiti!“ – poručuju stihovi pjesme, nagla-
šavajući zahvalnost i duhovno nadahnuće koje 
Antunovski hod donosi mladima.

Pjesmu je skladala Ana Vidojević, dok je tekst 
djelo slavljeničkog tima Evangelizacijske zajedni-
ce Svetog Duha. Za glazbenu produkciju i aran-
žman zaslužan je Goran Kovačić.

Vokalni dio pjesme izvode Manuela Krstano-
vić, Jelena Vidojević, Ana Vidojević, fra Marko La-
štro, fra Adrijan Marušić i fra Jerko Šuperba, dok 
su instrumentalnu podlogu obogatili Ana Vido-
jević na violini, Tomislav Presečki na gitarama, 
Emanuel Miličević na kahonu te Karlo Kramar na 
bas gitari.

Za vizualni doživljaj pjesme pobrinuli su se 
Andrej Bešlić, Gabrijel Fabić i Tomislav Dunđer, 
koji su zaslužni za snimanje i rad s dronom, a 
sama videoprodukcija djelo je Andreja Bešlića.

Sedmi Antunovski hod mladih nastavlja tradi- 
ciju okupljanja mladih vjernika u hodu ispunje-
nom molitvom, pjesmom i slavljenjem. Organi- 
zator Hoda je Centar za promociju duhovnih zva-
nja franjevaca konventualaca pod vodstvom fra 
Stjepana Brčine, uz suradnju župa sv. Antuna Pa-
dovanskog na Svetom Duhu i u Sesvetskim Seli-
ma te Evangelizacijske zajednice Sveti Duh.

Pozvani su svi mladi da se pridruže ovom je-
dinstvenom iskustvu i pripreme srca i glasove uz 
novu pjesmu „Sveti Antune, vodi nas“. Neka nas 
ova pjesma duhovno pripremi i ujedini u iščeki-
vanju još jednog blagoslovljenog Antunovskog 
hoda!

Pjesmu poslušajte: 
www.youtube.com/watch?v=NSRDXOr2QVs
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MEĐUNARODNA KRUNICA 
IZ MARIJINA SVETIŠTA

PRVA MEĐUNARODNA MOLITVA 
KRUNICE ČLANOVA VOJSKE 
BEZGREŠNE IZ HRVATSKE

Iz Marijina svetišta u Molvama, dana 24. ožuj-
ka 2025.g., prvi put su članovi Vojske Bezgrešne iz 
Hrvatske molili svetu krunicu na međunarodnoj 
razini. U samom svetištu molili su članovi Vojske 
Bezgrešne iz Cresa i središnje Hrvatske, a prijeno-
som uživo putem društvenih mreža i svi članovi 
MI – Vojske Bezgrešne iz cijeloga svijeta. U kla-
njanju prisutnom Gospodinu u Presvetom oltar-
skom sakramentu i u razmatranju žalosnih otaj-
stava krunice molili smo za mir u svijetu, zdravlje 
pape Franje te potrebe svih prisutnih vjernika. 
Marija naša Majka prati nas svojim zagovorom i 
Njoj povjeravamo svoje živote onako kako nas po-
tiče naš sv. Maksimilijan: ,,Ponizna molitva Bez-
grešnoj, krunica, strelovite molitve bit će putokaz 
kako i kada što činiti, jer će Ona svime upraviti” 
(SK 1031).

„KVALITETA ŽIVOTA, 
KVALITETA UMIRANJA“ – 

STRUČNO-DUHOVNI SIMPOZIJ
Uoči Svjetskog dana zdravlja, u subotu 5. trav-

nja 2025. u Marijinu svetištu u Molvama u orga-
nizaciji Samostana Uznesenja BDM franjevaca 
konventualaca prvi put je održan stručno-duhov-
ni simpozij pod nazivom „Kvaliteta života, kvalite-
ta umiranja“.

Na simpoziju su sudjelovali članovi udruge 
La Verna – volonteri u palijativnoj skrbi, članovi 
udruge Hrvatskoga katoličkog društva medicin-
skih sestara i tehničara, liječnici, medicinske se-
stre i tehničari, fizioterapeuti iz Bjelovara, Kopriv-

nice, Đurđevca, Zagreba. Duhovni dio programa 
započeo je euharistijskim slavljem koje je pred-
vodio vlč. Zdenko Perija, župnik Župe sv. Barbare 
KBC-a Zagreb. Pjevanje je predvodila profesorica 
pjevanja Martina Radić, a klavirska pratnja bila je 
Ljubica Vuletić Marjanović.

Okrijepljeni Isusovom prisutnošću, nakon eu-
haristijskog slavlja slijedio je stručni dio progra-
ma koji je vodio i moderirao dr. sc. fra Milan Gelo. 
Uzvanike su pozdravili u ime Samostana Uznese-
nja Blažene Djevice Marije u Molvama gvardijan 
fra Zdravko Tuba, načelnik općine Molve gospo-
din Zdravko Ivančan, zastupnik u Hrvatskom sa-
boru gospodin Željko Lacković te predsjednica 
Hrvatskog društva za palijativnu medicinu pri 
Hrvatskom liječničkom zboru doktorica Vlasta 
Vučevac, dr. med., liječnik opće medicine, geron-
tolog.

UPRIZORENJE ISUSOVE MUKE 
U ŽUPI SVETOG PETRA 

NA ŠIBENSKIM VIDICIMA
Glazbeno-scenski prikaz pod nazivom „Muka 

– Gospodina našega Isusa Krista“ izveden je prvi 
put u predvečerje Cvjetnice, 13. travnja 2025. u 
izvedbi župljana župe sv. Petra na šibenskim Vi-
dicima.

U nekoliko scena osmišljenih ispred župne cr-
kve prikazani su posljednji dani Isusova zemalj-
skog života, od svečanoga ulaska u Jeruzalem do 
smrti na križu. Tekst „Muke“ prema evanđelju je 
obradio župnik fra Željko Klarić, a pripremu sce-
ne i glumaca u suradnji s Majom Trlaja, jedinom 
koja se od svih prisutnih profesionalno bavi ka-
zalištem.

Posebnost ovoga događanja je što su sva 73 
sudionika župljani i vjernici aktivni u životu župe 
sv. Petra. Ulogu Isusa tumačio je Matej Anić, ulo-
gu Pilata Joško Vuković, Mariju je glumila Višnja 
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Šupe, a Evanđelist koji je sve povezao u priču je 
bio Mate Belakušić.

Glazbu potpisuju Filip Knežević, koji vodi dječ-
ji zbor u župi, i Luka Pekas, u suradnji sa mješovi-
tim zborom iz župe svetog Blaža iz Zagreba.

KRIŽNI PUT GRADA SPLITA 
„OD GOSPE DO GOSPE 

PO MARJANU“
U petak, 11. travnja, održan je tradicionalni „Križ- 

ni put grada Splita od Gospe do Gospe po Mar-
janu“, koji je okupio veliki broj vjernika. Ovo je 32. 
put kako se održava ova pobožnost. Križni put je 
započeo ispred crkve sv. Frane u 14.30 sati, i vodio 
ga je don Vedran Torić, delegat našeg nadbisku-
pa, zajedno s fra Martinom Jakovićem, gvardija-
nom samostana Sv. Frane, i đakonom fra Mate-
om Vujčićem.

U hodu od postaje do postaje molilo se na 
razne nakane. U nošenju križa i čitanju tekstova 
sudjelovali su predstavnici župa katedralnog de-
kanata, MUP-a, redovnice, franjevački bogoslovi, 
Marijina Legija, medicinski i sveučilišni djelatnici, 
mladi, ugostitelji i drugi vjernici. Uz molitvene za-
zive pjevali smo korizmene pjesme.

Put križa je završio blagoslovom pred uspi-
njanje prema crkvi Gospe od sedam Žalosti. Na 
prostoru iza crkve Gospe od sedam Žalosti slavili 
smo svetu misu. Fra Roko Bedalov, župni vikar, 
bio je na raspolaganju za svetu ispovijed. Nakon 
svete mise vjerni puk se razišao u radosti primlje-
nih milosti.

Hvala dragom Bogu na zajedništvu i svim su-
dionicima koji su izdvojili svoje vrijeme i sudje-
lovali u ovom milosnom trenutku promišljajući 
kako je naš Gospodin Isus Krist svojim svetim Kri-
žem svijet otkupio.

OTVORENA HODOČASNIČKA 
2025. GODINA U MOLVAMA
U Marijinu svetište u Molvama, na Uskrsni po-

nedjeljak otvorena je hodočasnička 2025. godina. 
Središnje euharistijsko slavlje predslavio je pro-
vincijski ministar franjevaca konventualaca fra 
Miljenko Hontić, uz koncelebraciju mons. Josipa 
Đurkana, domaćih svećenika; vikara Provincije i 
gvardijana u Splitu, fra Martina Jakovića, gvardi-
jana u Puli, fra Đure Hontića, te gvardijana i čuva-
ra svetišta fra Zdravka Tube.

Propovjednik je podijelio evanđeosku riječ 
prisutnim vjernicima i istaknuo: ,,Danom Kristo-
va uskrsnuća postali smo nebesnici, nismo više 
zemljani. Kristovo uskrsnuće daje nam novu di-
menziju na koju nas poziva i sv. Pavao: ,,Ako ste 
suuskrsli s Kristom, tražite što je gore, gdje Krist 
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sjedi zdesna Bogu!  Za onim gore težite, ne za 
zemaljskim!’’ (Kol 3, 1–2). Učenicima je bilo teško 
razumjeti put koji je Isus prošao. Oni na putu u 
Emaus raspravljaju o svemu što se dogodilo. Ne-
mojmo se razočarati kada ne razumijemo tijek 
svojega života. Pokušajmo to pozornije promot-
riti, s drugima o tome razgovarati, jer nikada na 
putu nismo sami. Tako nam se čisti slika o nama 
samima te postajemo svjesni prave slike kakvim 
nas je Bog zamislio.’’ Prisutne je vjernike, zatim, 
ohrabrio riječima: ,,Ne postoji ništa iz čega nas 
Bog ne može izbaviti. On nam se daruje u otaj-
stvu euharistije, daje nam se u kruhu, lomi se 
za nas, da se mi više ne bismo lomili već Njemu 
otvarali i bili prava Njegova djeca. U lomljenju 
kruha učenici ga prepoznaju, otvaraju im se oči. 
Tako ga i mi možemo prepoznati Prisutnoga, uz 
nas je, hrani nas. Dok nam otvara oči, naše srce 
gori prema Njemu. Poput učenika uputimo se 
našoj braći i sestrama, bližnjima, te im donesimo 
sve što smo vidjeli i čuli, svu radost uskrsnuća 
koju smo doživjeli.” Svoju je propovijed završio 
riječima: ,,Neka nam Gospodin svojom Božan-
skom ljubavlju zapali srce i osposobi nas za svoje 
svjedoke, svjedoke prave radosti, vječnog života, 
pobjede nad grijehom i svakim zlom.”

Euharistijsko slavlje kod zavjetne kapelice 
predslavio je dekan Fakulteta crkvenih orijental-
nih znanosti u Rimu, p. Željko Paša, DI. U svojoj 
je propovijedi istaknuo: ,,Iako nigdje nije zapisa- 
no Crkva vjeruje da je prvi svjedok uskrsnuća bi-
la Marija, Ona koja je bila i prva učenica u vjeri, 
Ona koja je slijedila Božju riječ. Ona je doživjela 
najradosniji susret i Ona nam svjedoči Kristovo 
uskrsnuće. Zbog toga se kršćani prvog dana po 
Uskrsu okupljaju oko Marije. Veselimo se s Ma-
rijom, kličimo od radosti. Ona je vjerovala kad je 
bilo teško. Marijin lik je utjeha svakome od nas 
jer Ona najbolje može razumjeti naše patnje, s 
nama je u našoj boli. Marija nam nudi odgovor: 
‘Budi volja tvoja’. S Njom tražimo odgovore na 
naše križeve’’, poručio je propovjednik.

Molili smo ovoga dana, posebno za našega po- 
kojnog papu Franju, predajući ga zagovoru naše 
nebeske Majke Marije. Ujedno, prisutne su bile i 
redovnice rodom iz Molva, koje su u zajedništvu 
s hodočasnicima molile za nova duhovna zvanja.

Marijinoj skrbi povjeravamo i vas, dragi hodo- 
časnici, kojima od srca želimo blagoslovljene da-
ne proslave Isusova uskrsnuća te dobrodošlicu u 
ovo Marijino svetište.

Program hodočasničke godine 
možete pratiti na:

www.zupa-molve.com 

ŽUPA SV. JOSIPA RADNIKA 
U SISKU PROSLAVILA 
SVETKOVINU SVOGA 

NEBESKOG ZAŠTITNIKA
Svečanom procesijom dijelom ulica koje okru-

žuju župnu crkvu sv. Josipa Radnika u sisačkom 
naselju Galdovo, župljani iste župe i njihovi gosti, 
u zajedništvu s hodočasnicima, slavili su Boga i 
zahvaljivali utječući se u zagovor sveca zaštitnika.

Svetu misu predslavio je fra Milan Gelo u kon-
celebraciji s domaćim franjevcima i svećenicima 
iz dekanata. Fra Milan je u nadahnutoj propovi-
jedi približio sv. Josipa onako kako ga Novi zavjet 
spominje i opisuje: „Novi zavjet spominje Josipa 
12 puta, ali samo jednom spominje čime se Jo-
sip bavi. Upravo Evanđelje koje smo danas čuli 
donosi nam taj podatak: Josip je drvodjelja, te-
sar.“ Vjerojatno je po svome zanatu i bio poznat 
u Nazaretu, nadodao je Gelo, te je pojasnio kako 
nema zapisa o njegovim riječima, ali ima o njego-
vom zanimanju. „Kao da se hoće reći da o meni 
najviše govori način na koji radim – o Josipu očito 
dosta toga govori njegov rad – pristup poslu, ob-
vezama, dužnostima, službi koju vršim u društvu 
i Crkvi.“
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Jedna od bitnih osobina kako se prikazuje sv. 
Josip povezana je uz rad. Sveti Josip je prikazan 
najčešće – osim onoga uobičajenog, kako u ruci 
drži dijete Isusa – sa stolarskim ili tesarskim oru-
đem. Potom je fra Milan upitao: „Pitam se o čemu 
ljudi razmišljaju dok mene gledaju? Ovo nema 
ništa s pitanjem obzira, tj. što će drugi reći; upra-
vo suprotno, kakav primjer dajem drugima i po 
čemu me ljudi prepoznaju! Jer, rad nas obilježa- 
va i vraća na onu osnovnu postavku kakvu pro-
nalazimo na prvim stranicama Svetoga pisma. 
Jedna od dužnosti židovskoga oca je bilo naučiti 
nekom zanatu svoga sina; prema tome, i Isus je 
sigurno bio tesar, tj. znao je što i kako s drvetom. 
A čemu se danas uče djeca? Nažalost, često se 
zna čuti rečenica: Ako sam se ja patio, moje di-
jete neće. Ako je meni bilo teško, mome djetetu 
će biti dobro!“ Ovo je potpuno nekršćanski stav 
– ustvrdio je Gelo i pozvao: „Naučite djecu raditi, 
preuzeti odgovornost. To je jednako važno kao i 
naučiti ga moliti. A u svemu tome nam je sveti 
Josip baš dobar primjer“.

Na svetoj misi pjevao je župni zbor, a liturgiju 
su animirali bogoslovi franjevaca konventualaca 
iz Zagreba. Nakon svete mise uslijedilo je druže-
nje u prostranom i svibanjskim suncem obasja-
nom dvorištu.

DRUGA OBEĆANJA 
FRANJEVAČKE MLADEŽI

Vinkovačka Frama sv. Antuna je u nedjelju, 11. 
svibnja o.g., drugi put dala svoja obećanja: osam 
djevojaka, od kojih je šest obnovilo obećanja, a 
priključile su se dvije nove. Obećanja su dale pod 
večernjom misom u 19.00 sati, koju je predslavio 
fra Josip Blažević, gvardijan samostana, uz kon-
celebraciju fra Marka Neretljaka, župnika i gvardi-
jana u Belišću. Misi je nazočilo tridesetak framaša 
iz desetak obližnjih mjesnih bratstava, uključuju-
ći i predstavnike iz zagrebačkoga svetoduškoga 
mjesnog bratstva. Poslije mise framaši novoobe-
ćanici i simpatizeri izveli su prigodni program, ko- 

jim su oživjeli likove križa sv. Damjana, s kojega 
je Krist progovorio sv. Franji. Slavlje je završilo pri-
godnim domjenkom u samostanskoj dvorani.

ODRŽANA PRVA NACIONALNA 
IZBORNA SKUPŠTINA MI – 

VOJSKA BEZGREŠNE 
U MOLVAMA

U Marijinu svetištu u Molvama, 10. i 11. svibnja 
2025. godine održana je Prva nacionalna izborna 
skupština Marijine Udruge MI – Vojska Bezgreš-
ne. Na Skupštini su sudjelovali provincijski minis- 
tar fra Miljenko Hontić, nacionalni duhovni asi-
stent Udruge fra Zdravko Tuba, te predsjednici i 
predstavnici dvadeset mjesnih centara MI – VB 
iz cijele Hrvatske. Duhovni nagovor održao je fra 
Miljenko Hontić, a potom su slijedila izvješća iz 
nacionalnog i mjesnih centara. U drugom dijelu 
susreta razgovaralo se o prijedlogu Nacionalnog 
statuta MI – VB koji je nakon rasprave potvrđen 
od strane Skupštine.

„Nastavite uvijek ispunjavati sveta nadahnu-
ća Majke, koja vas vodi putovima svetosti i uvijek 
budite radosni“ (SK 861), u tom duhu i nadahnu-
ću sv. Maksimilijana Kolbea predstavljena je mi-
sija, vizija i poslanje MI – VB u Crkvi u Hrvata ko-
risteći najmodernija sredstva za navještaj Rado-
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sne vijesti, djelatni apostolat u molitvi i služenju 
bližnjima. Svetu misu predslavio je fra Miljenko 
Hontić, istaknuvši: „I mi smo ovdje došli na Nacio-
nalnu izbornu skupštinu MI – VB da bismo se još 
bolje organizirali i tako bili još više raspoloživi za 
djelovanje Duha Svetoga po nama u današnjem 
društvu. Ono što je važno jest ne zaboraviti da je 
protagonist svega našega evangelizatorskog dje-
lovanja upravo Duh Sveti, a mi smo samo njego-
vo oruđe.“

Nakon zaziva Duha Svetoga a pod zagovorom 
Bezgrešne, uslijedio je izbor predsjednika i čla- 
nova Nacionalnoga predsjedničkog vijeća. Za 
predsjednicu je izabrana Margareta Begić (Mol-
ve), za dopredsjednika Dean Kosić (Krk), za tajni- 
cu Elena Tuba (Molve) a za savjetnike Ankica Bu-
zonja (Novi Vinodolski), Ljiljana Jozić (Vukovar) 
i Siniša Žiljak (Zagreb). Novoizabrano vodstvo Ud-
ruge MI – Vojska Bezgrešne sa suradnicima vije-
ća (fra Vilček Novački, Lidija Martinković, Dubrav-
ka Buničić, Martina Kokša) i članovima Udruge, 
stavljajući se pod zaštitu Bezgrešne, nastavljaju 
svoj hod predanja Bezgrešnoj, stvarajući i djelu-
jući u ljubavi, kako ističe sv. Maksimilijan: ,,Samo 
ljubav stvara''.

PROSLAVLJEN 
PRVI DAN TRODNEVNICE 

KOD KARMELIĆANKI 
BOŽANSKOG SRCA ISUSOVA
U Samostanu sv. Terezije od Malog Isusa u 

Zagrebu, Karmelićanke Božanskog Srca Isusova, 
14. svibnja 2025. godine, započele su trodnevnu 
duhovnu pripremu za proslavu jubileja 100. ob-
ljetnice osnutka Samostana i Dječjega doma sv. 
Terezije za nezbrinutu djecu.

Euharistijsko slavlje predslavio je provincijski 
ministar Hrvatske provincije sv. Jeronima franje- 
vaca konventualaca fra Miljenko Hontić, a u kon-
celebraciji su bili vlč. Božidar Mrakovčić i don An-
ton Šuljić.

U svojoj je propovijedi fra Miljenko istaknuo 
kako ,,trodnevnicu za proslavu jubileja započi-
njemo na blagdan apostola Matije koji je oda-
bran za apostola poput novoga pape Lava XIV. 
djelovanjem Duha Svetoga kojemu su se molili i 
apostoli i kardinali. Ovi nas događaji potiču da si 
posvijestimo kako Duh Sveti vodi našu povijest, 
naše živote i ovaj svijet, a ne ljudske kalkulacije. 
Na nama je samo da to prihvatimo, da budemo 
pozorni na Božju prisutnost i da ne ometamo 
djelovanje Duha Svetoga nego da s Njim surađu-
jemo. Važno je uvijek biti otvoren Duhu Božjemu 
i spremno, s pouzdanjem prihvaćati ono što nam 
On stavlja na naš životni put.”

Na kraju euharistijskoga slavlja provincijska 
poglavarica s. M. Matija Jurković zahvalila je fra 
Miljenku riječima: ,,Od srca zahvaljujem Vama i u 
Vašoj osobi svakom Vašem subratu koji se stav-
ljao na raspolaganje Božjoj milosti i milosrđu po 
sakramentu sv. ispovijedi i duhovnim poticajima 
kako bi mnogim našim sestrama bio pomoć na 
putu redovničkog predanja. Hvala Vašoj provin-
ciji za prisutnost u raznim trenucima naše povi-
jesti, za suradnju u ovoj župi pod zaštitom naših 
svetih zaštitnika i pod vodstvom Duha Svetoga, 
koji neka i dalje vodi naše zajedničko predanje 
Bogu i bližnjima.”

Zahvaljujemo svima koji su s nama proslavi-
li današnji dan radujući se danima koji su pred 
nama. Dobro nam došli!
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NADBISKUP KUTLEŠA 
PREDVODIO MISNO SLAVLJE 

SVETKOVINE 
SV. ANTUNA PADOVANSKOG 

NA SVETOM DUHU
U Bazilici svetog Antuna Padovanskog na za-

grebačkom Svetom Duhu, u petak 13. lipnja, sve-
čano je proslavljena svetkovina svetog Antuna 
Padovanskog. Središnje misno slavlje predvodio 
je zagrebački nadbiskup mons. Dražen Kutleša, 
uz koncelebraciju brojnih svećenika iz različitih 
svećeničkih i redovničkih zajednica. Na samom 
početku misnog slavlja, nadbiskupa su srdačno 
pozdravili supružnici Krešimir i Željka Šuto, obi-
telj iz Župe svetog Antuna s petero djece. Uime 
župne zajednice izrazili su mu dobrodošlicu i pre-
dali prigodan dar – zlatovez s likom svetog Antu-
na Padovanskog.

Liturgijsko pjevanje predvodio je župni zbor 
„Tomislav Talan“ pod ravnanjem mo. Milana Hib-
šera, uz orguljsku pratnju mo. Gorana Jerkovića.

U homiliji nadbiskup Kutleša govorio je o važ-
nosti svetog Antuna za vjernički život danas, stav-
ljajući u središte propovijedi tri temeljne točke: 
Krist kao središte života, ljubav kao duša vjere i 
svjedočenje života kao najautentičniji oblik evan-
gelizacije.

Nadbiskup je istaknuo kako je sveti Antun bio 
gorljivi propovjednik Evanđelja, u čijem je životu 
Krist bio temelj i središte svakog čina i riječi. „U 
srcu svake njegove riječi, u temelju svakoga nje-
gova čina, u pozadini svake njegove odluke – sta-
jao je Krist“, kazao je Nadbiskup. Istaknuo je kako 
Antun nije bio samo čudotvorac, nego onaj koji 
je živio iz duboke vjere, iznutra preobražen Kris-
tovom ljubavlju, i kao takav donosio mir i pomi-
renje tamo gdje je bilo podjela.

Govoreći o svetom Antunu kao učitelju vjere, 
nadbiskup Kutleša je naglasio da je ljubav ono 
što vjeri daje život. „Bez ljubavi, vjera umire“, po-
novio je riječi samog svetog Antuna. Pozvao je 
vjernike da njihova vjera ne ostane na razini inte-
lektualnog pristanka, nego da bude oblikovana 
djelima ljubavi, osobito prema siromašnima i po-
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trebitima. „Ljubav nije osjećaj, nego pokretačka 
snaga koja se rađa iz odnosa sa Srcem Isusovim“, 
istaknuo je Nadbiskup.

U trećem dijelu propovijedi nadbiskup Kutle-
ša pozvao je okupljene da ne budu samo vjernici 
po riječi, nego da svjedoče svoju vjeru vlastitim 
životom. „Riječ je živa – ako naš život govori“, re-
kao je, istaknuvši kako su današnjem svijetu više 
nego ikada potrebni autentični svjedoci, ljudi u 
čijem se životu može osjetiti Božja prisutnost. 
Pozvao je vjernike, a osobito mlade, da se odvaže 
biti to svjedočanstvo – da postanu živo Evanđelje.

U završnom dijelu homilije Nadbiskup je po-
sebno pozvao mlade da se otvore životu i čuvaju 
dostojanstvo vlastitog tijela i duše, po uzoru na 
svetog Antuna. „Čovjek se ne može ostvariti bez 
darivanja, bez izlaženja iz sebe. Takva radikalnost 
daje smisao životu“, zaključio je.

Na koncu misnog slavlja okupljenima se ob- 
ratio rektor Bazilike i župnik Župe sv. Antuna Pa- 
dovanskog fra Ivan Marija Lotar. Zahvalio je nad-
biskupu Kutleši na dolasku i duhovnom i očin-
skom vodstvu te svim vjernicima na sudjelova-
nju, posebno istaknuvši njihovu ustrajnost u po-
božnostima tijekom Trinaest utoraka, devetnici 
sv. Antunu i na ovogodišnjem sedmom Antunov-
skom hodu mladih, na kojem je sudjelovalo oko 
20 tisuća mladih.

Slavlje je završeno u duhu radosti, zahvalnos-
ti i duboke pobožnosti, ostavljajući snažan do- 
jam na okupljene vjernike, koji su i ove godine po- 
kazali koliko sveti Antun ostaje duboko ukorije-
njen u srcima hrvatskih vjernika.

„Ako Krist živi u nama, tada će i naši životi po-
stati propovijed koju će Bog blagosloviti, a svijet 
razumjeti“, poručio je na kraju nadbiskup Kutleša.

VJERNICI U ŠIBENIKU 
PROSLAVILI BLAGDAN 

SV. ANTUNA PADOVANSKOG
Blagdan svetog Antuna Padovanskog sveča-

no je proslavljen u Šibeniku u petak, 13. lipnja, u 
samostanu i crkvi svetog Frane pri Redu franje-
vaca konventualaca. Ova drevna šibenska franje- 
vačka crkva stoljećima njeguje duboku pobož-
nost prema svetom Anti, a na sam blagdan slu-
ženo je ukupno osam svetih misa.

Središnji dio proslave bilo je večernje euha-
ristijsko slavlje koje je predvodio generalni vikar 
Šibenske biskupije, mons. Tomislav Subotičanec. 
U svojoj homiliji mons. Subotičanec istaknuo je 
kako su vjernici kroz stoljeća prepoznavali svetog 
Antu kao uzor čovjekoljublja i bogoljublja. U nje-
mu su nalazili utjehu i pouzdanje, te ono što je 
čovjeku uvijek potrebno – čvrst oslonac.

“Naš temelj je Isus Krist, a upravo nam to svo-
jim životom osvješćuje i lik svetog Antuna Pado- 
vanskog”, rekao je propovjednik. Kršćanska iko-
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nografija prikazuje svetog Antu s Isusom u naruč- 
ju, dok u drugoj ruci drži kruh, knjigu ili ljiljan. To 
je ono što sveti Ante nudi: objeručke nudi Boga, 
u osobi Isusa Krista, kao snagu života. Ljiljan sim-
bolizira čistoću i nevinost duše, knjiga je izvor 
mudrosti, a kruh simbolično održava čovjekov fi-
zički život. Sveti Antun nudi čovjeku utjehu, pru-
ža mu nadu i otvara oči za ono najvažnije u živo-
tu. Upravo u toj znakovitosti i poruci sveti Antun 
ostaje aktualan i danas, nudeći ono najvrednije i 
najpotrebnije.

U nastavku homilije mons. Subotičanec osvr- 
nuo se i na nesigurnost i strah koji su prisutni u 
suvremenom čovjeku, suočenom s brojnim pro- 
blemima i poteškoćama te nastavio: “Gledamo 
svakodnevno oko sebe podijeljenost i sebičnost; 
svjedoci smo nesmiljenog izrabljivanja i ubijanja 
čovjeka; osjećamo ljudsku hladnoću i uskogrud-
nost; slušamo prepirke, podmetanja i svađe”, re-
kao je. Sve se to, kazao je nadalje, može svesti 
pod jedan nazivnik: čovjek nije spreman na lju-
bav i na žrtvu.

“Upravo nas tu sveti Antun poučava i svojim 
primjerom jasno svjedoči – propovijedao je i učio 
ono što je vjerovao, a ono što je vjerovao, to je i 
živio: nesebično, potpuno i do kraja”. Tako je sveti 
Antun svojim životom pokazao kako se vjera pre-
tače u konkretno djelovanje, u zauzetost za bli-
žnje, u nesebičnu službu, u istinsku ljubav koja ne 
traži svoje.

Ključno pitanje ljudske egzistencije, koje i da-
našnja svetkovina stavlja pred nas, jest: “Jesam li 
spreman živjeti ono što vjerujem? Jesam li spre-
man žrtvovati se za svoja uvjerenja?” Sveti Antun 
bio je uistinu spreman na takav život, kao i na 
žrtvu za svoja uvjerenja. “Netko je jednom rekao 
da je jedino vrijedno živjeti za ono – za što si spre-
man svakoga trenutka i umrijeti!”, rekao je mons. 
Subotičanec, zaključivši: “Neka to pitanje bude u 
našim mislima i molitvama dok stojimo pred li-
kom svetog Antuna, a njegov sveti zagovor neka 
nas pomaže, prati i usmjerava na ispravne Božje 
puteve”.

SPLIT: U SAMOSTANU 
SV. FRANE NA OBALI 

PROSLAVLJEN  
BLAGDAN SV. ANTE

Blagdan sv. Antuna Padovanskog proslavljen 
je u petak 13. lipnja u Samostanu sv. Frane na 
Obali u Splitu. Središnje euharistijsko slavlje 
predvodio je mostarsko-duvanjski biskup Petar 
Palić, izvijestio je Tiskovni ured Splitsko-makar-
ske nadbiskupije.

Biskup je misu predslavio u suslavlju sa župni- 
kom Župe sv. Stjepana pod Borovima fra Marti-
nom Jakovićem, fra Rokom Bedalovom te osta-
lim svećenicima. Iako je sv. Ante poznat kao „sve-
tac cijeloga svijeta“ i kao „svetac izgubljenih stva-
ri“, biskup Palić je pozvao da sveca otkriju dublje, 
„kao sveca izgubljenih ljudi, izgubljenih istina, 
izgubljenih savjeti, sveca koji nam i danas poma- 
že pronaći ono najvažnije: živoga Boga, čistu vje-
ru i sigurni put u vremenu zbunjenosti.“ „Sveti 
Ante je bio obrazovan, poznavao je Sveto pismo, 
teologiju, jezike. Ali ono što ga je činilo poseb- 
nim nije bila titula, nego mudrost srca, sposob-
nost da istinu prepozna, izgovori i da po njoj živi. 
I danas mnogi traže Boga, Njegovu mudrost, ali 
ne znaju više gdje. Tražimo spektakularna iskust-
va, a ne primjećujemo čudo Euharistije koje se 
događa uvijek kad smo zajednica okupljeni oko 
Uskrsloga Krista. Skloni smo zanemarivati mi-
losno djelovanje sakramenata, a vjeru gubimo 
kad izostane emocionalno uzbuđenje. Sveti Ante 
nam svojim životom poručuje: Traži mudrost u 
molitvi, u Riječi Božjoj, u Crkvi.“

U nastavku propovijedi biskup je istaknuo da 
Ante poziva vjernike da budu zreli kršćani, ukori-
jenjeni u nauku Crkve, postojani u molitvi, odgo-
vorni za svoje poslanje. „Njegova riječ je bila jaka 
jer je dolazila iz molitve, iz vjernosti Crkvi i iz sva-
kodnevnog života. On je znao da se ne spašava-
mo kroz izvanredna iskustva, nego kroz vjernost 
u običnosti svakodnevice, u praštanju, posluš-
nosti, ljubavi, ustrajnosti. Danas, kada ljudi često 
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‘traže Boga, ali ne žele Crkvu’, sv. Ante nas pod-
sjeća kako Krist nije ostavio Crkvu kao suvišan 
okvir, nego kao prostor rasta i razlučivanja. Crkva 
je majka koja nas štiti od prijevara i pomaže nam 
sazrijevati u vjeri.“

Na kraju propovijedi biskup Palić je pozvao 
vjernike da, dok stoje pred likom svetog Ante 
mole i njegov zagovor, zazivaju ga ne samo da 
pronađu izgubljene stvari, nego i izgubljene vri-
jednosti, izgubljeni mir, izgubljenu vjeru. „Od svih 
izgubljenih materijalnih stvari, sv. Ante nas uči da 
su daleko strašniji duhovni gubici, odnosno kad 
izgubimo sposobnost razlikovanja dobra i zla, 
kad izgubimo sposobnost opraštanja ili kad iz- 
gubimo povjerenje u Boga.“ Biskup Palić je udi-
jelio svečani blagoslov s relikvijarom u kojem su 
moći sv. Ante, a poslije mise mnoštvo vjernika pri-
stupilo je cjelivanju relikvijara. Pjevanje tijekom 
mise predvodili su članovi Mješovitog župnog 
zbora pod ravnanjem voditelja i orguljaša Pere 
Prosenice, izvijestio je Tiskovni ured Splitsko-ma-
karske nadbiskupije.

ODRŽANE 
DUHOVNE VJEŽBE U CRESU
Od 15. do 20. lipnja 2025. godine održan je dru-

gi turnus duhovnih vježbi za braću naše Provin-
cije pod vodstvom duhovnika fra Darka Teperta, 
bibličara, a trenutno na službi u Generalnoj kuriji 
Male braće u službi generalnog tajnika za forma-
ciju i studije. 

Fra Darko je održao niz razmatranja na temu 
Pjesme stvorova sv. Franje o osamstotoj obljetnici 
nastanka te povukao zanimljive paralele s mno-
gim biblijskim temama. 

Na duhovnim vježbama sudjelovala su sljede-
ća braća: fra Damjan Glavaš, fra Ljudevit Maračić, 
fra Ferdinand Ćavar, fra Jere Vujić, fra Paško Man-
durić, fra Martin Dretvić, fra Filip Musa, fra Zdrav-
ko Tuba, fra Marko Vrdoljak, fra Tomislav Glavnik, 
fra Roko Bedalov, fra Josip Petonjić, fra Franjo Čo-
lakovac, fra Ivan M. Lotar i kapucin fra Juro Šimić. 

Braća su sudjelovala i na programu o životu i 
radu fra Frane Dobrovića koji se održao u crkvi Sv. 
Frane povodom obilježavanja dvjestote obljetni-
ce rođenja toga našega subrata u organizaciji fra 
Ljudevita Maračića.

Na svetkovinu Tijelova, svetu misu s narodom 
u 9.00 sati predslavio je duhovnik uz koncelebra-
ciju braće, a neki su rado sudjelovali i na tradicio-
nalnoj creskoj tjelovskoj procesiji. 

Duhovne vježbe protekle su u bratskom oz-
račju traženja Božje volje.
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6. IZ INOZEMSTVA

NJEMAČKO-HRVATSKA 
PROSLAVA SV. JOSIPA 

U WÜRZBURGU
U nedjelju 23. ožujka 2025. svečano svetom 

misom na hrvatskom i njemačkom jeziku u crkvi 
sv. Josipa u Würzburgu u Njemačkoj proslavljen 
je zaštitnik ove njemačke crkve i župe u kojoj Hr-
vati svake nedjelje slave svetu misu. Svetu misu 
predslavio je njemački župnik Petro Müller uz 
koncelebraciju fra Ivana Penave, župnika HKM 
Würzburg.

Župnik Müller nazvao je sv. Josipa „tihim sve-
cem“ jer je jako malo o njemu zapisano u Sveto- 
me pismu. – Znači li to da o njemu moramo šut-
jeti? Zar ne možemo baš ništa reći? Ne, niti to! 
Crkva ga je već opisala vjernim, mudrim i briž-
nim u svom liturgijskom početnom retku, kada 
kaže: „Evo, ovo je vjerni i mudri domaćin, kojemu 
je Gospodin povjerio svoju obitelj da se brine za 
njih.“

Hrvatski župnik fra Ivan u svojoj propovijedi 
se zapitao: -A tko se još mogao sjećati sv. Josipa 
nakon što je on umro? Tko je uopće mogao znati 
što je Josip razmišljao i o čemu je sanjao prije 40 
godina. Evanđelje o Josipu su zapravo sjećanja 
njegove brižna supruge Marije koja je čuvala us-
pomene na njega i kao starica prepričavala apo-
stolima i evanđelistima.“

Vjernici su nakon mise nastavili zajedničko 
druženje u župnoj dvorani uz ljuti gulaš što ga je 
spremio član ekonomskog vijeća g. Armin Kaffen- 
berger. Župnik Petro predstavio je na misi kate-
kumena Vladimira Cejka iz ove župe, koji se pri-
prema za primanje sakramenata kršćanske inici-
jacije za dva tjedna.

GENERALNI VIZITATOR 
FRA IGOR SALMIČ 

U NJEMAČKOJ
U srijedu 7. svibnja 2025. naše svećenike fra-

njevce konventualce koji vode hrvatske katoličke 
misije u Njemačkoj službeno je posjetio fra Igor 
Salmič, generalni asistent u našem Redu franje-
vaca konventualaca. Susret s franjevcima konven- 
tualcima, s fra Ivanom Kovačevićem (Hanau), fra 
Perom Šestakom (Neumünster) i fra Ivanom Pe-
navom (Würzburg), održan je u HKM Hanau.

Susret je započeo u prostorijama Misije molit-
vom Jutarnje, a potom je vizitator fra Igor Salmič 
obavio pojedinačne razgovore sa svakim subra-
tom. Nakon pojedinačnih razgovora uslijedila je 
sveta misa, koju je predslavio fra Igor Salmič. U 
svojoj propovijedi istaknuo je riječi iz dnevnoga 
evanđeoskog odlomka po Ivanu: „Da, to je volja 
Oca mojega da tko god vidi Sina i vjeruje u nje- 
ga, ima život vječni i ja da ga uskrisim u posljed-
nji dan.“ Potaknuo je braću svećenike da im u pa-
storalnom radu s hrvatskim vjernicima oči osta-
nu uvijek usmjerene k nebu, gdje nas čeka uskrs-
li Krist. Iako su obveze prema vjernicima velike i 
često opterećujuće, potrebno je zadržati pogled 
na Krista, kako bismo svojim vjernicima mogli 
pokazati put k njemu. U ime hrvatskih misionara 
fra Igoru se obratio delegat hrvatskih franjevaca 
konventualaca u Njemačkoj fra Ivan Kovačević, 
zahvalivši se na posjetu i na riječima podrške.

Po završetku susreta fra Igor Salmič se s fra 
Ivanom Penavom uputio u Würzburg, gdje na-
stavlja svoju vizitaciju.

HRVATI HODOČASTILI 
MARIJI U ZELENOJ DOLINI

Hrvatski vjernici u biskupiji Würzburg sa svo-
jim župnikom fra Ivanom Penavom na blagdan 
Gospe Fatimske 13. svibnja 2025. hodočastili su 
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pješice od Würzburga u dvadesetak kilometara 
udaljeno svetište Maria in Grünen Tal (Marija u 
Zelenoj dolini) kod mjesta Retzbach.

Krenuvši u ranim popodnevnim satima, vjer-
nici su nakon višesatnog hoda uz krunicu i pjes-
mu stigli u svetište Maria in Grünen Tal. Ovdje 
je organizirana svečana molitva krunica na više 
stranih jezika uz klanjanje pred Presvetim Oltar-
skim Sakramentom, a potom je uslijedila sveča-
na sveta misa u organizaciji Biskupijskog aposto-
lata Gospe Fatimske Würzburške biskupije. Jed-
nu deseticu krunice na hrvatskom jeziku molila 
je Svjetlana Friedl.

Svetu misu predslavio je voditelj spomenu-
toga udruženja, župnik Christian Stadmüller. U 
svojoj propovijedi istaknuo je kako onaj tko je uz 
Mariju nikada nije sam. Marija nas kroz naše mo-
litve i zajednička okupljanja povezuje s drugim 
vjernicima, a posebno nas povezuje sa svojim Si-
nom Isusom Kristom, kojeg nam je donijela na 
svijet. Po Mariji stižemo k Isusu i s njime se sjedi-
njujemo.

Po završetku svete mise oko svetišta je održa-
na procesija sa svijećama, koja je pratila kip Gos-
pe Fatimske.

MEĐUNARODNA 
PROSLAVA ANTUNOVA 
U ORGANIZACIJI HKM-A 

WÜRZBURG
Hrvatska katolička misija Würzburg svečano 

je proslavila blagdan sv. Antuna Padovanskog 
međunarodnim euharistijskim slavljem u crkvi 
sv. Križa pri franjevačkom samostanu, okupljajući 
vjernike različitih jezičnih i nacionalnih zajednica, 
stoji u priopćenju u subotu 14. lipnja HKM Würz-
burg.

Uz hrvatske vjernike, u slavlju su sudjelovali i 
pripadnici talijanske, poljske i portugalske kato-
ličke misije, kao i domaći njemački vjernici. Misno 
slavlje predvodio je župnik HKM-a Würzburg, fra 
Ivan Penava, uz koncelebraciju svećenika iz više 
zemalja: fra Walentyja Cugiera (Poljska), fra Mau-
rizija Luparella (Italija), o. Joaquima Carneira da 
Coste (Portugal), fra Alberta Onofrija (Italija), vlč. 
Joséa Horacia (Brazil) i fra Lea Becka (Njemačka).

Na početku mise okupljene je pozdravio gvar-
dijan samostana fra Adam Kalinowski, zahvalivši 
hrvatskim vjernicima na inicijativi da se svetkovi-
na sv. Antuna proslavi u međunarodnom zajed-
ništvu.

Tijekom liturgije izmjenjivala su se čitanja i 
pjesme na hrvatskom, poljskom i talijanskom je- 
ziku, dok je evanđelje naviještano na njemač-
kom. Trojica župnika održala su kratke propovije-
di na svojim materinskim jezicima.

U homiliji na hrvatskom jeziku fra Ivan je is-
taknuo sv. Antuna kao sveca koji je nadahnjivao 
vjernike svih naroda i religija. Govoreći o njegovu 
životu, od rodnog Portugala preko Maroka do Ita-
lije i Francuske, usporedio je njegov misionarski 
duh s iskustvom hrvatskih vjernika u Njemačkoj.

“I mi smo danas na putu – ostavili smo domo-
vinu i pošli za boljim sutra. Vjerujemo da nas Bog 
ovdje šalje s razlogom. Kao što je sv. Antun go-
vorio svima, ne bojeći se ni jezičnih ni kulturnih 
barijera, tako i mi trebamo hrabro svjedočiti svo-
ju vjeru gdje god se nalazili”, poručio je fra Ivan.

Podsjetio je i da su crkva i franjevački samo-
stan u Würzburgu ove godine, odlukom biskupa 
Franza Junga, proglašeni “mjestom nade”, na ko-
jem vjernici mogu zadobiti potpuni oprost. Na-
kon pričesti zajednički je izmoljena molitva na 
nakanu Svetog Oca.

Po završetku mise blagoslovljeni su kruščići 
sv. Antuna, koji su podijeljeni djeci, a uslijedio je 
i blagoslov ljiljana i obitelji. Slavlje je nastavljeno 
u samostanskom dvorištu uz druženje, kolače i 
piće koje su pripremili vjernici, navodi se u priop-
ćenju u subotu 14. lipnja HKM Würzburg.
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7. KULTURNI KUTAK

PREDSTAVLJENA KNJIGA 
FRA STJEPANA BRČINE 
„IZ TJESKOBE JAHVU 

JA ZAZVAH“
Knjiga „Iz tjeskobe Jahvu ja zazvah“ fra Stje-

pana Brčine u izdanju Veritasa predstavljena je u 
srijedu 18. prosinca u dvorani Samostana Sveto-
ga Duha u Zagrebu.

Knjiga je zbirka od 15 pisama u kojima se fra 
Stjepan obraća čitateljima kao prijateljima. U nji-
ma su zapisana osobna iskustva i promišljanji- 
ma o vjeri, a rezultat su bilješki i priprema za pro-
povijedi i duhovne obnove.

“Neke misli i riječi u pismima zasigurno će ti 
biti poznate jer su pisma nastala iz bilježaka i pri-
prema za euharistijska slavlja, propovijedi i du-
hovne nagovore. Počeo sam pisati pisma kako 
bih sebe bolje pripremio i usmjerio na važne toč-
ke o kojima ću govoriti na našim susretima”, piše 
u uvodu fra Stjepan.

Knjiga se bavi širokim rasponom tema iz krš-
ćanskog svjetonazora, a pisma donose biblijske 
pouke, duhovne savjete i suvremena svjedočan-
stva vjere. Franjevac konventualac koji je javnosti 
poznat s društvenih mreža i Duhovno-duhovitih 
večeri, knjigu je napisao svojim prepoznatljivim 
stilom, punim anegdota i duhovitim dodatcima 
koristeći slikoviti jezik i živopisne metafore. Govo-
reći o ulozi humora u evangelizaciji te povezano-
sti duhovnosti i duhovitosti fra Stjepan je rekao 
kako je susret s Gospodinom radost.

“Osobno sam ispunjen tom radošću, koja nije 
nekakvo izvanjsko forsiranje i vjerujem da je to 
duboko u meni u srcu poticaj Duha Svetoga, jer 
prije svega volim biti radostan i volim radost pre-
nositi drugima. Upravo u pastoralu, u naviješta-
nju Riječi Božje, kad držim duhovne obnove pa 
čak i u propovijedi, volim se našaliti jer humor 
opušta ljude i otvara im srce da prime milost Du-
ha Svetoga”, kazao je fra Stjepan.

Uz autora, o knjizi su govorili župnik Župe sv. 
Antuna Padovanskoga, fra Ivan Marija Lotar, i 
glavni urednik Hrvatske katoličke mreže, Siniša 
Kovačić. Razgovor je moderirala Monika Batur, a 
u predstavljanje je uvela voditeljica Tanja Maleš 
čitajući odabrani ulomak.

Siniša Kovačić istaknuo je kako je knjiga „po-
zivnica na duhovno putovanje i rast te da nije 
samo zbirka riječi već svjetionik nade, vodič kroz 
oluje mladenačkog života i iskra koja može zapa-
liti plamen u mnogim dušama“, a fra Ivan Marija 
Lotar naglasio je njezinu autentičnost. Budući da 
ju je pročitao dok je još bila u rukopisu, kazao je 
kako “riječi fra Stjepana vode, inspiriraju i osna-
žuju vjernike na ovozemaljskom putovanju.”

Predstavljanje knjige bilo je popraćeno pje-
vanjem grupe Ješua. Nakladnik “Veritas” navodi 
da je knjiga dostupna u web knjižari Veritasa  ili 
putem e-maila (ured@veritas.hr) te u knjižarama 
Verbum, Kršćanska sadašnjost, Naklada Bene-
dikta u Zadru i Blažena Salomeja u Đakovu.

DOKTORIRAO 
FRA MILAN GELO

Fra Milan Gelo obranio je doktorsku disertaci-
ju 4. veljače 2025. na Katedri za dogmatiku, po-
vijest dogmi i ekumensku teologiju Katoličkoga 
bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Tübingenu.

Naslov doktorskoga rada je „Christus und Ge- 
schichte. Die christozentrische Zeit- und Ge-
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schichtsdeutung Joseph Ratzingers in Bezug 
auf seine Bonaventura-Studien“  (Krist i povijest. 
Kristocentrično tumačenje vremena i povijesti 
Josepha Ratzingera u odnosu na njegove studi-
je o sv. Bonaventuri).

U ispitnom povjerenstvu bili su mentorica, 
prof. dr. sc. Johanna Rahner, pročelnica dogmat-
ske katedre i predsjedavajuća povjerenstva, prof. 
dr. sc. Thomas Jürgasch, pročelnik Katedre sta-
re crkvene povijesti i patrologije i drugi mentor, 
prof. dr. sc. Johannes Brachtendorf, pročelnik Ka-
tedre za filozofiju i član povjerenstva, te prof. dr. 
sc. Reinhold Boschki, pročelnik Katedre za reli- 
gijsku pedagogiju i član povjerenstva. Zapisnik 
ispita je vodila Katharina Zimmermann, znan-
stvena suradnica na Katedri za srednjovjekovnu 
i noviju crkvenu povijest.

Obrana doktorskoga rada bila je podijeljena u 
dva dijela. U prvom dijelu ispita (defensio) dok-
torand je ukratko predstavio najvažnije naglaske 
u cijelom radu, počevši od zadanih istraživačkih 
pitanja preko metode istraživanja do postignu-
tih rezultata. Nakon izlaganja uslijedila su pita-
nja povjerenstva o nekim točkama rada, u kojem 
se doktorand bavio teološkom mišlju Josepha 
Ratzingera od početka njegova teološkoga rada 
do njegova izbora za papu 2005. godine. Doktor-
ski rad podijeljen je u tri glavna dijela. U prvom 
dijelu rada usporednom analizom prikazano je 
Ratzingerovo tumačenje Bonaventurine teologi-
je povijesti i vremena u odnosu na izvorna djela 
sv. Bonaventure (1221. - 1274.), jednoga od najve-
ćih franjevačkih srednjovjekovnih teologa, kao i 
na druge poznavatelje Bonaventurine teologije. 
Osim što Ratzingerova habilitacija predstavlja 
jednu od najvažnijih studija o Bonaventurinoj 
teologiji, ona je prihvaćena i kao polazišna točka 
u daljnjim proučavanjima Bonaventure. Središ-
nje mjesto Krista u teologiji predstavlja Bonaven-
turin odgovor na razna teološka pitanja, ali po- 
najviše glavni argument u kritici teologije povi-
jesti Joakima iz Fiorea. U drugom dijelu rada pri-
kazani su (ne)izravni utjecaji Bonaventurine teo-
logije na Ratzingerovu misao. Najvažniji utjecaj 
Bonaventurine teologije je vidljiv u Ratzingerovu 
kristocentričnom tumačenju povijesti, koja se od-
nosi na cjelokupan događaj Isusa Krista, počevši 
od utjelovljenja kao konačnoga Božjega prodora 
u povijest, uskrsnuća kao povijesno-eshatološko-
ga događaja i njegova ponovnoga dolaska, čime 
će do vrhunca i svrhe doći cjelokupni tijek povi-
jesti spasenja. U drugom dijelu rada prikazan je 
Ratzingerov kristocentrizam kao temeljni i od-
lučujući princip njegove teologije povijesti, jer je 
Isus Krist predstavljen kao središte, smisao i cilj 
cjelokupne povijesti spasenja, što njemački teo-
log pronalazi upravo u Bonaventurinoj teološkoj 

slici povijesti. U trećem poglavlju prikazane su 
teološke posljedice Ratzingerove recepcije Bo-
naventurine kristocentrične teologije povijesti, 
koje se odnose na njegov kritički pristup raznim 
teološkim strujanjima u 20. stoljeću.

U drugom dijelu doktorskog ispita (disputa-
tio) doktorand je održao kratko izlaganje pod na- 
slovom „Freiheit. Geschichte. Glaube. Theologis- 
che Gedanken“ (Sloboda, povijest, vjera. Teološ- 
ka promišljanja). Nakon izlaganja uslijedila je ra-
sprava u kojoj se nisu doticale samo teme obra-
đene u disertaciji, nego su se problematizirali 
stavovi o teološkom pojmu slobode unutar sve-
ukupne teološke misli, počevši od Augustina, 
srednjovjekovne teologije pa sve do suvremenih 
teoloških strujanja. Sloboda je, uz ostala znače-
nja, jedan od najvažnijih povijesno-spasenjskih 
pojmova, što se vidi i u suvremenim teološkim 
raspravama o slobodi na njemačkom govornom 
području.

Čestitamo fra Milanu Geli na obrani i raduje-
mo se njegovu budućem znanstvenom istraživa-
nju!

PREDSTAVLJANJE 
DVIJU KNJIGA 

FRA LJUDEVITA MARAČIĆA
Izuzetno veliko zanimanje otočne javnosti iza-

zvalo je predstavljanje dviju knjiga fra Ljudevita 
Maračića, održano u velikoj dvorani Palače Moise 
ispunjenoj do zadnjeg mjesta.

Franjevac konventualac koji umirovljeničke 
dane provodi u creskom samostanu plodno je 
iskoristio slobodno vrijeme koje mu je sada na 
raspolaganju i u protekle tri godine napisao je 
dvije knjige – opširnu monografiju „Samostan i 
crkva sv. Frane u Cresu“ te djelo „Povijesni arhiv 
Samostana sv. Frane u Cresu“.

Dok je monografiju izdala Hrvatska provincija 
sv. Jeronima, uz Samostan sv. Frane i Grad Cres 
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kao suizdavače, onu o arhivu Samostana sv. Fra-
ne u Cresu izdali su Državni arhiv u Rijeci i creski 
Samostan.

Okupljene u Palači Moise uvodno su pozdra-
vili gradonačelnik Marin Gregorović, koji je istak-
nuo kako se iz monografije vidi da “grad živi sa 
samostanom i samostan s gradom”, generalni 
vikar Krčke biskupije Franjo Velčić, koji je prenio 
pozdrave biskupa Ivice Petanjka, te provincijal 
Hrvatske provincije svetoga Jeronima franjevaca 
konventualaca, fra Miljenko Hontić koji se zahva-
lio svima koji su dali svoj doprinos publikacijama.

– Neka ove dvije knjige budu na duhovno o-
bogaćenje i višestruku korist svima koji ih budu 
čitali, dodatni poticaj na vjerodostojni život u 
današnjem društvu, a nama franjevcima za za-
nosnije življenje franjevačke karizme u ova naša 
nemirna i neizvjesna vremena, zaključio je svoje 
obraćanje provincijal Hontić.

Monografiju o samostanu, dvadesetu knjigu 
crkvenopovijesne tematike iz pera fra Ljudevita, 
predstavili su recenzenti Ivan Armanda iz Leksi-
kografskog zavoda „Miroslav Krleža“ i Eldina Lo-
vaš iz Hrvatskog instituta za povijest, te sam au-
tor.

– Ova knjiga donosi prvu cjelovitu i sveobu-
hvatnu povijest samostana sv. Frane u Cresu. Či-
njenica da je fra Ljudevit svoje pisanje temeljio na 
dosad nepoznatoj i neistraženoj građi, sačuvanoj 
u provincijskom arhivu u Zagrebu i samostan-
skom arhivu u Cresu, daje ovoj knjizi posebnu 
znanstvenu vrijednost, rekao je dr. sc. Armanda 
te zaključio da knjiga predstavlja izniman prinos 
poznavanju creske povijesti i kulturne baštine.

– Knjiga koju predstavljamo večeras obrađuje 
osmostoljetnu povijest crkve i samostana sv. Fra-
ne, progovarajući o njima kroz život i djelovanje 
njegovih redovnika franjevaca konventualaca, 
koji su svojim pastoralnim, duhovnim, intelek-
tualnim, književno-umjetničkim, društveno-ko-
risnim, zdravstvenim i inim radom creski samo-
stan pretvorili ne samo u duhovno, već i u kultur-
no i intelektualno središte, rekla je dr. sc. Lovaš te 
predstavila knjigu po poglavljima.

Sam autor prvo se osvrnuo na drugo djelo 
koje je predstavljeno te večeri, „Povijesni arhiv 
Samostana sv. Frane u Cresu“, jer predviđeni 
predstavljač mr. sc. Ladislav Dobrica iz Hrvatskog 
državnog arhiva u Zagrebu zbog bolesti nije mo-
gao doći na Cres.

U tom je svojevrsnom katalogu arhivsku gra-
divo i knjižničnu građu popisao i opisao fra Lju-
devit, a u skladu sa zahtjevima arhivske struke 
uredio arhivski savjetnik mr.sc. Ladislav Dobrica. 
Monografiju o povijesti creskog samostana fra 
Ljudevit je, kako navodi u predgovoru, napisao 
u povodu petstote obljetnice smrti fra Antuna 
Marcella de Petrisa i dvjestote obljetnice rođenja 
fra Frane Dobrovića, dviju značajnih ličnosti fra-
njevačkog reda iz Cresa.

U svom je završnom obraćanju fra Ljudevit 
opisao kako je prije tri godine zamolio redovnič-
ke poglavare da mu dopuste da umirovljeničke 
dane provede upravo u creskom samostanu izu-
zetno bogate prošlosti jer je znao da će tu imati 
puno materijala za daljnji rad.

– Creski samostan sv. Frane, koji se bliži pro-
slavi svoje 800. obljetnice osnutka, prebogat je 
povijesno-kulturnom baštinom, nedovoljno po-
znatom na hrvatskom jezičnom području.

Veći dio dana ovoga creskog razdoblja provo- 
dio sam u arhivskom prostoru, počeo spajati 
mnoge poznate i nepoznate podatke, te sam 
tako postupno počeo osmišljavati jedan od moti-
va koji su me i privukli u ovaj samostan.

Tako smo dobili ova dva srodna djela, svoje-
vrsnu monografiju samostana i crkve i drugo 
manje, ali ne manje značajno, čak važnije za 
stručno povijesno-kulturološko područje, objas-
nio je fra Ljudevit te se poimence zahvalio svima 
koji su doprinijeli izdavanju knjiga i njihovom 
predstavljanju.

Na kraju se svima zahvalio i gvardijan Samo-
stana sv. Frane fra Vitomir Glavaš, a s nekoliko 
glazbenih točaka program, koji je uspješno vodila 
viša kustosica Inge Solis, obogatila je klapa Burin.
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MOLITVENO-MEDITATIVNI 
PRIRUČNIK: 

MOLITI S FRA PLACIDOM
Creski samostan sv. Frane o spomenu rođen- 

dana fra Placida (7. ožujka 2025.g.) predstavio je 
molitveni priručnik pod naslovom „Moliti s fra 
Placidom“, sa svrhom da se još više proširi zani-
manje i produbi odanost puka prema sluzi Bož-
jemu, fra Placidu Corteseu, kandidatu za oltar. 
Priručnik je (100 stranica) uredio fra Ljudevit Ma-
račić, koji je u uvodom dijelu prikazao životopis 
ovoga creskoga fratra-mučenika. Središnji dio 
priručnika sadrži 25 prigodnih meditacija, održa-
nih prethodnih godina u creskoj crkvi sv. Frane. 
Na temelju objavljenog životopisa „Creski Kolbe“ 
fra Ljudevita Maračića, nekoliko zauzetih vjernica, 
koje redovito posjećuju našu cresku crkvu, po-
nudilo je svoje refleksije koje mogu poslužiti kao 
meditativno-molitveno gradivo za osobno i za-
jedničko razmatranje. U završnom dijelu ovaj mo- 
litveni priručnik sadrži pučke molitve svete kru-
nice i prigodnih litanija sa slugom Božjim fra Pla-
cidom. Na kraju se nalazi pjesma u počast fra Pla-
cidu s tekstom i notnim zapisom.

Molitvenik kao svojevrsna knjižica, s ukusno 
uvrštenom fotografijom fra Placida mladomisni-
ka na naslovnici, a molitvom za njegovu beatifi-
kaciju na zadnjoj stranici korica, predstavljen je 
8. ožujka, o rođendanu sluge Božjega, kada je u 
crkvi uz prigodnu svetu misu i prethodne pobož-
nosti bio i izveden dječji recital posvećen fra Pla-

cidu. Molitvenik ima „Imprimatur“ biskupa Ivice 
Petanjka, krčkog ordinarija.

OBRANA 
MAGISTARSKOG RADA 

FRA IVANA BRADARIĆA 
U RIMU

Na Papinskom teološkom fakultetu sv. Bona-
ventura u Rimu, licencijat iz teoloških znanosti 
s područja franjevačke povijesti i duhovnosti, u 
utorak, 13. svibnja položio je fra Ivan Bradarić. On 
je pred četveročlanom komisijom u sastavu: fra 
Raffaele Di Muro (dekan fakulteta), fra Massimo 
Vedova, fra Juan Miguel Vicente i fra Ivan Karlić 
(koji je nazočio putem zooma, zbog zdravstve-
nih razloga), predstavio svoj rad pod naslovom: 
La sequela Christi nelle prediche e nella vita 
dell’arcivescovo di Zagabria cardinale Alojzije 
Stepinac, terziario francescano. Ispirazione spi-
rituale del cardinale Stepinac alla “sequela” di S. 
Francesco d’Assisi.

Radnju je fra Ivan pisao pod mentorstvom fra 
Ivana Karlića. Rad je podijeljen u dva dijela. U pr-
vom dijelu, u veoma sažetom obliku, opisani su 
ključni pojmovi i temeljni elementi franjevačke 
duhovnosti s posebnim naglaskom na Franjin 
doprinos i tumačenje riječi „sequela Christi“.

Fra Ivan je dao opis franjevačke duhovnosti ko- 
ja, s obzirom na pojam „sequela Christi“ ima za-
jedničku polazišnu inspiraciju ali se bitno razliku-
je u odnosu na ostale duhovne pokrete XI. – XIII. 
stoljeća koji su bili dosta razvijeni i rašireni u Crkvi 
onoga vremena. Nadalje, ista ta Franjina i kasni-
je franjevačka duhovnost, od prve zajednice širit 
će se veoma brzo preko brojnih članova Prvoga, 
donekle i Drugoga, te na veoma svojstven način 
i članova Trećega franjevačkog reda. Osvajala je 
pripadnike svih staleža, laike i klerike, a dotakla 
je i duhovno pokrenula i oblikovala i brojne čla-
nove najviše crkvene hijerarhije. Dovoljno je spo-
menuti da su od pape Pija IX († 1877.) sljedećih 
šest papa svi redom bili pripadnici franjevačko-
ga svjetovnog reda: Lav XIII († 1878), Pio X († 1914), 
Benedikt XV († 1922), Pio XI († 1939), Pio XII († 1958) 
i Ivan XXIII († 1963). Na kraju, tu je i nedavno pre-
minuli papa Franjo. Iako formalno nije pripadao 
franjevačkom redu, njegovo nadahnuće, njegov 
pastoralni program i njegovo djelovanje, a prije 
svega izbor imena, čine ga izrazito franjevačkim. 
U tom smislu fra Ivan je pristupio istraživanju pri-
padnosti franjevačkom svjetovnom redu bl. kar-
dinala, zagrebačkog nadbiskupa Alojzija Stepin-
ca, a time se bavi u drugom dijelu svojega rada. 
Prema ocjeni mentora prof. dr. Ivana Karlića fra 
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Ivan je, iako se ne radi o doktorskom radu koje-
mu je svojstven istraživački karakter i utvrđivanje 
nekih novih činjenica, fra Ivan Bradarić je ovim 
radom donio sasvim nove spoznaje koje do sada 
još nitko nije istraživao niti objavio.

Fra Ivan daje odgovore na pitanja: koje je 
stvarno nadahnuće i želja pratilo Stepinca da po-
stane članom velike franjevačke obitelji, kako je 
blaženi kardinal duhovno rastao putem specifič-
ne franjevačke duhovnosti s osobitim naglaskom 
na Franjin doprinos i specifikum pojma „sequela 
Christi“. Do ovih odgovora fra Ivan je došao istra-
žujući kardinalove propovijedi, govore i poruke 
iz vremena od 1934. do 1940. To je vrijeme nad-
biskupova ulaska u franjevački svjetovni red te 
je upravo u tom vremenu fra Ivan tražio ključni 
odgovor na pitanje koje je duhovno nadahnuće 
kardinala Stepinca da “nasljeduje” sv. Franju Asiš-
kog i u čemu se to očituje.

Fra Ivan Bradarić je trenutno na službi župni-
ka u župi sv. Josipa Radnika u Sisku, a za članove 
brojnog franjevačkoga svjetovnog reda u Hrvat-
skoj jedan je od četvorice nacionalnih duhovnih 
asistenata. Studiju je, kako sam kaže, pristupio 
radi osobne franjevačke formacije i specifičnog 
apostolata koji nudi izuzetno aktualna bogata 
duhovna ostavština i poruka sv. Franje Asiškoga 
i za nas danas.

IZ TISKA IZAŠLA KNJIGA 
FRA PERE DŽIDE 
POD NASLOVOM 

„PISMA VJERNICIMA“
Proteklih dana je u izdanju uredništva Glasni- 

ka sv. Antuna Padovanskog „Veritasa“ iz tiska iza-
šla knjiga fra Pere Džide pod naslovom „Pismo 
vjernicima“. Knjiga je skup razmatranja i homilija, 
posebno u jakim liturgijskim vremenima, te ma-

rioloških tema, preko kojih je fra Pero dijelio svoja 
razmišljanja vjernicima gdje je vršio svoju sveće-
ničku službu.

Knjiga izlazi u povodu 50 godina svećeništva 
fra Pere te, kako i sam u predgovoru kaže, „ovo 
skromno djelo darujem onim dušama, vjernici-
ma i župljanima s kojima sam kao kapelan, žup-
nik ili duhovnik djelovao“.

U dijelu „Umjesto završnog slova“ urednik iz- 
danja fra Ivan M. Lotar ističe: „Knjiga koja je pred 
vama samo je jedan mali dio čudesa koja su iz-
nikla iz djelovanja života jednoga svećenika i fra-
njevca. Kršni Hercegovac plemenita duha poku-
šao je u ovome djelu sažeti darovanost trenutka, 
odsjaj božanskoga, dubinu duhovnoga i kon-
kretnost pastoralnih izazova. Molitva, adoracija, 
načitanost i, nadasve, snažna ljudska dimenzija 
ocrtavaju margine ovoga rukopisa. Ova knjiga bit 
će dar. Dar osnaživanja vjere kada se nad naš ži-
vot nadviju tmasti oblaci. Dar buđenja nade ka- 
da nas obuzme tama očaja. Dar življene ljubavi 
kada mislimo da je ona ugasla“.

PREDSTAVLJENA KNJIGA 
„PISMA VJERNICIMA“ 

AUTORA FRA PETRA DŽIDE
Izdavanje i predstavljanje knjige održano je u 

susret pedesetoj obljetnici svećeništva fra Pere. 
Predstavljanje je vodila Sanja Čavec Kavicki, a o 
knjizi su govorili vršitelj dužnosti glavnoga ured-
nika „Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovansko-
ga“ fra Ivan M. Lotar, koji je knjigu i uredio, s. Marija 
Ivana Dolinar te autor. „Ova knjiga bit će dar. Dar 
osnaživanja vjere kada se nad naš život nadviju 
tmasti oblaci. Dar buđenja nade kada nas obuz-
me tama očaja. Dar življene ljubavi kada mislimo 
da je ona ugasla. Ova knjiga bit će dar mladiću 
ili djevojci koji se u ovome svijetu još uvijek tra-
že, ali i starcu ili starici koji nastoje protumačiti 
smisao svojih zrelih godina i bolnih iskustava. Da- 
rujmo ju majci i ocu koji su na početku osniva-
nja obitelji, ali i onima koji se ‘bore’ s ‘ludostima’ 
odrastanja vlastite djece. Svatko tko istinski želi 
ponirati u dubine vlastitoga bića, kako bi bacio 
tek pogled u beskonačnost Bitka – Boga, taj ju 
zaslužuje primiti na dar. Zato mogu samo zahva-
liti Bogu na darivanju i darovanosti života našega 
fra Pere“, istaknuo je, među ostalim, fra Ivan.

S. Marija Ivana izrazila je zahvalnost na fra Pe-
rinoj otvorenosti Božjoj milosti, posebno u služe-
nju u njihovoj crkvici. „Pisma su se rado čitala jer 
smo svi osjetili s koliko su žara i ljubavi bila napi-
sana, upućena nama.  Poučavala su, poticala na 
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pobožnost, produbljivala molitvu i duhovni život. 
Napisana riječ je dragocjena jer joj se uvijek mo-
žemo vratiti, razmatrati ju i međusobno dijeliti“, 
naglasila je.  „Zahvalan sam svima, to je sve što 
mogu reći. Od izdavača, preko lektorice, svih do-
bročinitelja i prijatelja. Neka ovo bude moj mali 
doprinos! Radostan sam što i u ovim godinama 
mogu Bogu služiti u svima vama, a On neka nam 
svima bude vječna nagrada“, istaknuo je na kraju 
autor fra Petar.

Događaj je glazbeno animirao zbor „Sveta Kla- 
ra“ iz Mikulića, pod ravnanjem dirigenta i orgu-
ljaša Danijela Mašunića. Nakon predstavljanja, 
uslijedilo je druženje u prostorijama samostana 
u izgradnji.

Fra Petar će zlatnu obljetnicu proslaviti 29. lip-
nja misom u 9 sati u Mikulićima te na Dan Hrvat-
ske Provincije sv. Jeronima 30. rujna. Naknadno 
će se najaviti i termin slavlja u Bazilici sv. Antuna 
u Zagrebu.  Fra Petar (Pero) Džida rođen je 30. 
lipnja 1946. u Gornjem Velikom Ograđeniku, Bo-
sna i Hercegovina. Voditelj je brojnih duhovnih 
vježbi, svećeničkih rekolekcija i drugih susreta, 
kao i svećeničkih, redovničkih i laičkih duhovnih 
vježbi. Osobito je služio sestrama klarisama. Od 

2014. župni je vikar Župe sv. Antuna Padovan-
skog na Svetom Duhu i sv. Maksimilijana Kolbea 
na Bijeniku te ispovjednik i duhovnik Siromašnih 
sestara sv. Klare u Zagrebu-Mikulići. Više je puta 
služio kao duhovnik sjemeništaraca, postulanata 
i bogoslova redovničke zajednice franjevaca kon-
ventualaca, izvijestili su iz Provincije.

OBJAVLJENI RADOVI 
NAŠE BRAĆE

VLAHEK Z. – MRKONJIĆ T., Doprinos Dragu-
tina Kniewalda uvođenju živoga narodnog jezika 
u bogoslužje Rimokatoličke Crkve na Drugome 
vatikanskom koncilu, u Slovo 74 (2024) 245-307.

VLAHEK Z. – „Traducción de los libros litúrgi-
cos e inculturación“, Phase 65 (2025) 37-55.

VLAHEK Z. – „Liturgijski govor znakova Jubi-
leja“, Vjesnik Đakovačko-osječke nadbiskupije 
2(2025) 13-18.

IVAN KARLIĆ – MILAN GELO, Božji atributi u 
djelu De mystero Trinitatis, u: Bogoslovska smo-
tra, 95 (2025.) 1, 103-124.

LJUDEVIT ANTON MARAČIĆ, Međufranjevač- 
ka gostoljubivost na hrvatskom Jadranu, u: "Aris 
et focis - vjeri i domu", u KAČIĆU, zborniku u čast 
fra Hrvatina Gabrijela Jurišića, Split 2024, str. 381-
396.

ODGOJNE USTANOVE 
NAPUSTILI:

Nakon što su u našim odgojnim ustanovama 
živjeli izvjesno vrijeme, našu zajednicu su odlučili 
napustiti:

Manuel Lukić – sjemeništarac koji je proveo 
nekoliko mjeseci u našoj zajednici, odlučio je kra-
jem siječnja o. g. napustiti našu zajednicu.

Franjo Križanac – sjemeništarac koji je u na-
šoj zajednici proveo dvije godine, početkom ve-
ljače o. g. odlučio je napustiti Malo sjemenište i 
nastaviti svoje školovanje u općoj gimnaziji u Vin-
kovcima.

Fra Luka Tetec – klerik prve godine studija na 
Filozofsko-teološkom studiju Družbe Isusove na 
Jordanovcu, odlučio je napustiti našu redovničku 
zajednicu i nastaviti svoj svećenički poziv u dije-
cezanskom kleru Varaždinske biskupije.
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8. NAŠI POKOJNI

SVETA MISA 
O DESETOJ OBLJETNICI SMRTI 

FRA NIKOLE JURETE
Vjernici župe sv. Josipa Radnika u Sisku u uto-

rak 21. siječnja 2025. prisjetili su se euharistijskim 
slavljem svoje dvojice duhovnika koji su djelovali 
u ovoj župi: o desetoj obljetnici smrti fra Nikole 
Jurete i trećoj obljetnici smrti fra Stanka Mijića. 
Svetu misu predslavio je župnik fra Ivan Bradarić 
u zajedništvu s okupljenim vjernicima i svećeni-
cima fra Nikolom Šantekom, župnim vikarom u 
istoimenoj župi, i vlč. Josipom Bulatom, župni-
kom u župi Ludina.

Fra Nikola je za svećenika zaređen 1993., a od-
mah nakon ređenja je poslan na službu u Šibe-
nik, gdje je u župi sv. Petra na Vidicima službovao 
najprije kao župni vikar tri a potom kao župnik je-
danaest godina, sve do dolaska u Sisak 2006. go-
dine. U župi sv. Josipa Radnika bio je župnikom 
sve do 2014. godine, a potom kao župni vikar sve 
do smrti, 20. siječnja 2015. godine. U sjećanju vjer-
nika fra Nikola je ostao upamćen kao drag, blag 
i brižan pastir. Neobična je koincidencija da je 
upravo na današnji dan umro još jedan redovnik 
koji je početkom devedesetih služio u ovoj župi. 
To je fra Stanko Mijić, koji je rođen 1940. a umro je 
na današnji dan 2022. godine.

Pokojnim redovnicima župljani ove župe izra-
žavaju zahvalu za službu, a skupa sa svojim sa-
dašnjim duhovnicima, prinose molitve i žrtve za 
njihove duše.

DESETA OBLJETNICA SMRTI 
VELIKOG  

APOSTOLA BEZGREŠNE:  
P. ANTE GAŠPARIĆ  

2015. – 2025.
P. Ante (Martin) Gašparić, veliki apostol Bez-

grešne, preselio se u Očev zagrljaj i zajedništvo 
s Bezgrešnom, na dan 5. veljače 2015. godine. 
Rođen je 15. siječnja 1932. godine u Molvama od 
oca Mihovila i majke Barbare (r. Crnjak). Nakon 
osnovne škole odlazi u sjemenište u Travnik, gdje 
ostaje do početka rata 1941. godine. Po završetku 
rata ulazi u Red franjevaca konventualaca. Privre-
mene zavjete položio je 8. rujna 1950. u Zagrebu. 
Svečane zavjete položio je 5. kolovoza 1956. u Cre-
su. Za đakona je zaređen 22. ožujka 1958. po ru-
kama mons. dr. Franje Salis-Seewisa, pomoćnog 
biskupa zagrebačkoga, a za svećenika ga je u 
zagrebačkoj katedrali zaredio nadbiskup Franjo 
Šeper, 29. lipnja 1958.

P. Ante za vrijeme svojega života u Samosta-
nu sv. Antuna u Vinkovcima, od 1960. do 1965., po-
stavit će čvrste temelje te usmjeriti njegov život 
najbolje opisan u riječima njega samoga, kako 
se i potpisivao na kraju svojih pisama:  ,,Odani u 
Kristu i Bezgrešnoj”.

Imenovan je prvim upraviteljem Župe Bez-
grešnog Srca Marijina od 1968. do 1972. godine. 
U župi se posebno brinuo o pastoralu zvanja. Po-
krenuo je časopis ,,Žetva” u svrhu promicanja du-
hovnih zvanja te piše: ,,Sada treba još više zasuka-
ti rukave. Uz osobno posvećenje i rad, Gospodin 
će blagosloviti našu provinciju, po zagovoru sv. 
Josipa – velikog prijatelja svećenika, i Bezgrešne”. 
P. Ante je duboko svjestan onoga što sv. Maksimi-
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lijan piše: ,,Nema veće milosti koju Gospodin Bog 
može dati od redovničkog zvanja (možda samo-
ga sebe)” (SK 840).

Od 1972. do 1977. bio je župni vikar u Samosta-
nu sv. Karla Boromejskog u Pančevu, a od 1974. i 
gvardijan istoimenog samostana. Sve te godine 
velikodušno se zauzima te radi u pastoralu zva-
nja. Spreman je za sve koje Bog poziva podnije-
ti mnoge žrtve. Sam svjedoči: ,,Svjestan sam da 
svako djelo koje se radi s ljubavlju (za Boga) mora 
nailaziti na poteškoće i otpor. Do sada mi nije žao 
ni jednog koraka, ni jedne neprospavane noći i 
ranog ustajanja, učinjenih za one koji žele biti 
vjerovjesnici Kristova Evanđelja…” Ovo je njego-
vo iskustvo zasigurno plod života s Bezgrešnom, 
kako je to opisao sv. Maksimilijan susrećući se s 
teškoćama: ,,Bezgrešna provodi nježno, ali odluč-
no svoja djela. Brojne su nam poteškoće priječile 
put, a ponekad se činilo kako je svaka aktivnost 
uzaludna. Ali Bezgrešna je sve to promijenila u 
najveće dobro i tako nastavlja i dalje” (SK 413b).

Posljednje godine svojega života proživio je 
u samostanu sv. Antuna Padovanskog u Novom 
Marofu (1984. – 2015.) kao župni vikar u Novom 
Marofu, župnik u Župi sv. Vida i Jurja u Mađarevu 
te kao bolnički kapelan novomarofske bolnice.

Sve godine i apostolsko zalaganje ovoga apo-
stola Bezgrešne, kako je rekao  Odani u Kristu i 
Bezgrešnoj, dio su puta života s Bezgrešnom i za 
sve povjerene duše, što će biti istaknuto po ime-
novanju za Nacionalnoga duhovnog asistenta 
Vojske Bezgrešne, službe koju je vršio od 1989. do 
2014. godine. Rad s djecom i mladima, bolesni-
ma i nemoćnima, te redovito danonoćno posje-
ćivanje bolesnih i umirućih u Specijalnoj bolnici 
za plućne bolesti u Novom Marofu otkrivaju lje-
potu duše gorljivog apostola Bezgrešne, p. Ante 
Gašparića. Hvala p. Anti za svjedočanstvo života u 
zagrljaju Bezgrešne. Gospodin mu dao svoj mir!
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9. OBLJETNICE

PROSLAVE U 2025. GODINI

OBLJETNICE ROĐENJA

fra Jeronim Vujić

fra Nikica Batista

fra Martin Dretvić

fra Miljenko Hontić

fra Zdravko Tuba

fra Pero Kelava

fra Tomislav Glavnik

fra Roko Bedalov

fra Zlatko Vlahek

fra Antun Radovanić

fra Josip Ivanović

fra Ivan M. Lotar

fra Zvonimir Pervan

Vedran Kamenečki

fra Adrijan Marušić

fra Dominik Milanović

Ante Ćibarić

80 godina

75 godina

75 godina

60 godina

60 godina

60 godina

50 godina

45 godina

40 godina

40 godina

35 godina

35 godina

35 godina

35 godina

30 godina

30 godina

25 godina

OBLJETNICE PRVIH ZAVJETA

fra Damjan Glavaš

fra Ljudevit Maračić

fra Augustin Kordić

fra Martin Dretvić

fra Filip Musa

fra Đuro Hontić

fra Martin Jaković

fra Pero Kelava

fra Miroslav Štuban

fra Ivan Bradarić

fra Zlatko Vlahek

fra Zvonimir Pervan

fra Matej Milić

fra Mateo Vujčić

70 godina

70 godina

65 godina

55 godina

55 godina

45 godina

40 godina

40 godina

35 godina

30 godina

20 godina

10 godina

10 godina

5 godina

OBLJETNICE SVEČANIH ZAVJETA

fra Damjan Glavaš

fra Ljudevit Maračić

fra Paško Mandurić

fra Miljenko Hontić

fra Tomislav Cvetko

fra Igor Horvat

fra Zvonimir Pervan

fra Matej Milić

65 godina

65 godina

50 godina

35 godina

35 godina

25 godina

5 godina

5 godina

OBLJETNICE SVEĆENIČKOG REĐENJA

fra Teofil Majić

fra Pero Džida

fra Đuro Vuradin

fra Nikica Batista

fra Žarko Mula

fra Miroslav Štuban

fra Ivan Bradarić

fra Tomislav Glavnik

fra Roko Bedalov

fra Stjepan Brčina

fra Filip Pušić

fra Antun Radovanić

60 godina

50 godina

50 godina

45 godina

40 godina

30 godina

25 godina

25 godina

20 godina

10 godina

10 godina

5 godina
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Uvodno slovo o. Provincijala  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           3

NOVI PAPA
Annuntio vobis gaudium magnum! 
Habemus Papam!  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                     5

Životopis pape Lava XIV.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                               5

1. IZ NAŠEGA REDA
Potvrđen 120. Generalni ministar 
Reda franjevaca konventualaca . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        6

203. Generalni Kapitul Reda franjevaca konventualaca  
u Rimu – Seraphicum od 1. do 21. lipnja 2025. . . . . . . . . .          6

2. NAŠA PROVINCIJA
Godišnji susret gvardijana s upravom Provincije . . . . . .       9

Zahvalnica Sestara Klarisa iz Mikulića u Zagrebu 
braći Provincije . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10

Duhovne vježbe u Olimju . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             10

Godišnji susret uprava 
hrvatske i slovenske provincije . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        11

Fra Zlatko Vlahek imenovan novim 
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Susret – srečanje hrvatskih i slovenskih 
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Zagreb je natopljen molitvom i radošću: 
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3. RAD DEFINITORIJA
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